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TELAIETTO ANTERIORE - SCATOLA GUIDA - FRONT SUBFRAME AND STEERING UNIT
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- Verificare tale gioco con il seguente metodo:

a) bloccare lo sterzo in morsa protetta;

b) fissare un comparatore in prossimita delia sede
cremagliera come indicato in Figura 17;

c) azzerare il comparatore, applicando alia cre-
magliera delle piccole coppie di torsione attor-
no al suo asse nei due sensi;

d) applicare in entrambi i sensi, mediante apposi-
ta chiave, una coppia torcente di 0,8 + 1,0 kgm
e registrare ['oscillazione del comparatore;

e} ripetere questa operazione in tre diversi punti
della corsa della cremagliera;

f) se il movimento del comparatore in qualsiasi
posizione risulta < di 0,25 mm lo sterzo & mon-
tato correttaments;

g) qualora queste condizioni non fossero verifica-
te, agire sul pattino avvitando o svitando il regi-
stro (5) e ricontrollare come ai punti ¢-d-e, fino
al raggiungimento delle condizioni previste al
punto f.

- Montare la piastrina di fermo (11), allo scopo d'im-
pedire la rotazione del registro.

6-8

- Check clearance as follows:

a)
b)
¢)

d)

e)
f

g)

clamp steering unit in a vice fitted with soft jaw
liners;

position a dial gauge in rack seat area as indicat-
ed in Fig. 17.

set dial gauge to zero, slightly turning rack in both
directions;

using a torque wrench, apply a torque of 0.8 +
1.0 kgm in both directions and record the varia-
tion of the dial gauge:

repeat the above operation at three different
points of rack stroke;

if dial gauge reading in any position is 0,25 mm
max. steering is correctly assembled;

to adjust tighten or back off plug (5) and repeat
checks as per items ¢, d and e above until condi-
tions specified in item f are met.

- Install retainer plate (11) to prevent adjusting plug
rotation.
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STACCO E RIATTACCO SCATOLA
GUIDA SERVOASSISTITA

- Dall'interno della vettura procedere allo stacco del
giunto inferiore del piantone sterzo dalla scatola
guida.

- Con vettura sul ponte svitare i raccordi delle due
tubazioni idrauliche e svuotare I'impianto idroguida
{Fig. 21).

- Scollegare i perni sferici delle leve complementari
(vedi sezione 5) e svitare le viti di fissaggio degli
attacchi scatola guida al telaietto anteriore (Fig.
19).

- Se necessario procedere alla sostituzione dell'inte-
ro gruppo.

- Nel rimontaggio procedere nell'ording inverso aven-
do cura di sostituire le guarnizioni in rame delle tu-
bazioni idrauliche; serrare le viti di fissaggio degli
attacchi scatola guida al telaietto anteriore a 49 Nm
{5 kgm) ed i dadi dei perni sferici a 54,9 Nm (5,6
kgm).

- Riempire l'impianto di apposito fluido {Agip ATF
Dexron GM 6032M).

- Mettere in moto il motore, effettuare alcune sterza-
te complete per assicurarsi del completo riempi-
mento dellimpianto, spegnere il motore e verificare
il livello del fluido (Fig. 22).

- N.B. L'aslina di controllc del livello & provvista di
due tacche: una inferiore per il controllo a freddo
ed una superiore pet il controllo a caldo.

6-12

REMOVAL AND INSTALLATION
OF POWER-STEERING UNIT

- From the interior of the car, detach the lower coupl-

ing of the steering column from the steering box.

- With the car on the grease rack, loosen the fitting

of the two hydraulic lines and empty the hydraulic
unit (Fig. 21).

- Disconnect the ball joints of the complementary

arms (see section 5) and loosen the screws secur-
ing the steering unit to the front subframe (Fig. 19).

- If necessary, replace the entire group.

- Reinstall proceeding in reverse sequence, taking
care to replace the copper gaskels of the hydraulic
hoses; tighten the screws securing the steering unit
to the front subframe to 49 Nm (5 kgm} and the ball
joint nuts to 54.9 Nm (5.6 kgm).

- Fill the unit with Agip ATF Dexron GM 6032M fluid.
- Start the engine, steer lock-to-lock a few times to

make sure the unit is completely filled, turn off the
engine and check the fluid level (Fig. 22).

- NOTE. The fluid dipstick has two levels: the lower

to be used when fluid is cold, the second when it is
hot,




PIANTONE STERZO E VOLANTE -~ STEERING COLUMN AND WHEEL
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- PIANTONE GUIDA (STERZO)
E ALBERO INTERMEDIO

- Togliere le quattro viti di fissaggio del coprivolante
e togliers il medesimo (Fig. 24).

- Svitare il dado di bloccaggio del volante (Fig. 25).

_ - Utilizzando I'apposito estrattore procedere allo stac-

“ co del volante {Fig. 26).

- Togliere le quattro viti di fissaggio dei semigusci e
staccarli (Fig. 27).

- Prima di procedere al distacco dei fili deil'interrut-
tore luci di parcheggio alloggiati nel semiguscio in-
feriore, & opportuno osservare attentamente la loro
disposizione onde ricollegarli correttamente nel ri-
montaggio. v 24

- Staccare il deviosgancio, allentare la vite del colla-
re e scollegare le connessioni.

- Contrassegnare il piantone all'altezza del giunto, in
corrispondenza della sua cavita.

- Togliere la vite di fissaggio del giunto snodato (Fig.
28).

STEERING COLUMN
AND SHAFT

- Remove the four mounting screws of the steering- v 28
wheel cover and remove it (Fig. 24).
- Remove the steering-wheel nut (Fig. 25).
- mmwao,,.m steering wheel using a suitable puller (Fig.
26).
- Remove split shround retaining screw and take off
shround (Fig. 27).
: - Carefully note parking light switch lead location in
lower half of shroud before removal. This will per-
i mit correct repositioning on installation.

- Lift off celumn switch, back off collar screw and dis-
connect, i

- Mark steering column position relative to joint at ca-
vity.

- Remove joint retaining screw (Fig. 28).

8-14




0F A

e A

62 V¥

“1ais|Ba) U ae Alqluasses|p Uo paldde syew jusw
-ubije jutof yeu; ainsus os|y “youms syby Bupped
pue Yoiims LWn|oo uoriisod Ajioation o) ales Bul
-je} asuenbes A|quiessesip oy} Jo [esiaaal e Jdopy

AdINISSY

Jjo deus spesl] Jiey} [Hun smalos Bupesys

-}j8s mau sy} uapybiy pue dnoub siyus ay) aoe|dey
*(1¢ "B1d) es00

Alsle|dwoo are Aey [1un {ssajpeay mou) smelos Bu
-128Us-J|8s 8yl IS UaAUPMBIos pue Jewwey e Buisn
“{joued juswnis

-U] 8y} Jepun s| Y31Ym JO 8U0) SUD[IOEUUOD [eL]08|8
Japul|Ao 90| 8y} yorlap ‘youms sy Bulaowel Jsly

:smo[|0} se peadald Yool Buuas)s au aoe|dal of

‘Bursnoy Buliesls uo ol Jemoy
Bunoeuucosip ‘Yeys Buues)s aacwal ‘Aessaosu i
“Jutol wouy uwn|o eaowlsy

(o€ *B1d)
sma40s Buurelal poddns doj uwnjoo Bunes)s eAoway

"(62 pue £ "sbid) (poddns Buysng woyoq)
lleys Apoq o} uwn|oo Bulnoes smelos eelly] eaoway

‘oreubessenuon 8}
-uswajuspasald ounib [ap ojsauul,|je e o/bBeyored
Ip 1on| alopnuisiull|e ‘opuebscolaap |2 1ale|el LE|
-ooled |ep oljeLioo o)BBejUCW [e alLOIZUBE OpUBD
-B} OJI2sap ofjonb e ostaaul aulpio jau alepesold -

OIOOVLINONWIYH

"8]28] QI0] 8l|2p SUOISIDal BljE 0Ly ‘LBIDUR]0]
-ne |}A aAonu 8 alelles o oddnub olequl| annjisog -
(1€ "Bid)
8858]8 [IA 9|[ep ocjuaweius|e otedwos it sisuso
pe ouyj (21591 |p aAld [ewo) nuzoUROINe 0/Bbes
-S|} Ip IMA 8jINS 8)IABI0080 @ O|[oHEL UN U0D alajleq -
‘(Wuswnns oipenb § o)
~10s elsod g Irenb efsp BUN) 0zisisE200|q |op 8YDL)
-lala Uoissauuc 8] areook)s epinbojaap I ossowly -
:onBas awoo el
-9pao0.d 0ZI8]SEI00|( |9 SUOIZNHISOS [eNjUens,| Jag
epint e|0}
-B03 B[|ns aiousju) ojuniB || opuebajjoos ‘olpaluia)
-Ul oiagje,|lep 020e}s Oj|e alepadoid ‘oLessadel 8g -
‘ojuntfi yep eucyuerd | ere|g -
‘(og "B1d) suojueld |ap si01
-adns oyloddns |ep o)68essy Ip A enp o) eiayBo) -
(62 - £2 "BHI) (ej0000q eUCd BI00UI opoddns) €D
-000s ejje suojued |ep o)b6Bessyy Ip 1A 1) 6} e18liBoy -






.......................................................................... mmmV—:__ mv__m.hﬂ @C_vtml - mFIN. ......................................................................................OCWE .m OCO‘—H_ -

A wawisn(pe pue juswaoeidal aocys eyeiq Buped - A Y A suoize|ofal s ousyy Iddad suciznjisog -
........................................................................................... EJ;_U ._wmm - N.—...N. B T S L L R R L T T T LT e, Ghomhmwmoa O.,_zn_Emn_l .

Zhef s, [ETTTTTTT Py w._ma__mo Or___.mo: DC__:m:hm>O . Do/ e nuenoy mNC_Q suoIStAsY -
Q-] e m._QQ__mo paxi} @C__—._m_(_._w_)O - Qe Tt assy mNC_Q ouoISIAGY -
N.uh D LT LT T g Ewawhw Qv_m.—m o At L A AL LR ST RERL L ICLLERRLE L RLEE mwﬂm_.-@.: O.:_N_QE_
A L L L R E R LU LI RALLLE tOQQ—._m leped v/ R R R D D P PP N._ﬁ__ﬁuwn_ O.tOQn_:m
e e s v 191500q oXelg Beg R OUIIOAIDS
L LR LLELLAL _N—UQQ 101e19]929y £/ Tl 810]el9j99e sjepad
mlh ......................................................................................... —muwa wxmhm mlh ........................................................................................ o:mhﬁ m—mumm
MHIN. D sesrissnannn SrrsraEBAIIIEALLa. —mumg F—O#—:——o mlh .................................................................................... w:o_N_\—h m—mumm

SaMNvHY ANV ASSVY 1vd3ad ‘£ vd311vdad 3 INIdd L



7-2

PEDALIERA - SERVOFRENO - POMPA FRIZIONE — PEDAL ASSY - BRAKE BOOSTER - CLUTCH PUMP




e-L

{91) ped wn] ‘dojs [epad isnlpe 0| -
A

-es8s893U se (G|) Malos uint ‘janes jeped jsnlpe o] -
‘uojipuco poob u) are {g1) Hoddns

jo Jond pue (1) sBuiysnq jey; yoayo ‘Alqwesse up -
(1) sBuy

-ysng aas|al pue {g|) voddns woyy epad anowey -

(Z1) Jaysem pue (1) Buu Buiureal erowsay -

"(o1) ol pauuoostq -

(1613} Tva3ad HOLvHITIOOV

‘INUY00| paJeIDoSSE By} ug
-)uby pue () posysnd yBnoiy; uopisod fepad isnlpy -
“Jonpoud pasoidde Jsyio 10 0001 LS
TOO0H dIDV Buisn yeys pue sbuiysnq sjeougn -
‘uoHIpuoa Bulysng Jauu) yoayo ‘Alqwesse o} Ioud -
‘ssa00id 8y} Ui 9. e} |m [epad ey
‘Ino apiis pue (9) yeys jepad Jo opss Yo| de}
Alinyeued *(g) Jaysem pue () Bul Bujurejel erowey -
{6) uid jjos srcwey -
*(g) Bunuds umma. suuossiq -
‘lepad wou {#) poaysnd arowey -

(+*014) Tvaad aMvydg

‘Inuyoo| poaysnd 1ep
-uNAo Jsisew usyyby pue Juswubife [epaed sloisey -

"onpoud peacidde Jsylo o 0ooL 1SW 1020H
diDY yim Buiysng pue yeys eyesugny pue Uolpuco
poob ui si (g) Bulysng yeys yoeyo ‘Alquuasse aiojag -

‘lepad anoway -
'(9) yeys [epad
wol} (g) Jeysem isniy) pue (p) Buy Buuels) arcwsay -
"(¢) Bulds winjai auuosiq -
*(2) Buiysng aasuel pue
[epad woyy (1) poysnd iepuljdo rejsew josuuoosIq -

(1 *61d) Tvaad HOLND

‘{o1) suodwe)

Ins 8J)Be ojsa.re |p Binneq e||ep suoizejobai g| Jag
. (1) e elns

allbe ejepad |ap esi00 BUY |Op auoize|oba. | Jag
"(£1) oucddns jep oured |ap 8 {#|) 8joo

-00q @||9p 01els o ateljojuod olffiejuowll 1p ase) U
‘(1) sjossng

8| opueladnoai ‘(g1) opoddns fep eepad |j esejyg
"(¢1) elepuo. e o (L1) ooyse|e oyjaure,| 818||Bo)
"(01) erepous euse; e| siebs|joog

(1 *Bid) IHOLVHITIOOV F1va3d

*OpEpPOJIUOD || 81e200|q & (/) ouljelund |ep ons
-16e1 |ns opusbe ‘ajepad |ap suoizisod e[ atejobey
‘0001

1SN TOO0H dIDY uoo ouwled @ 8[0200G aseolLgNT]
‘o166ejuoll (e alepasoid

Ip eWId BuIBjul 8]0230q 8(|3p OJBIS O BIBDIJIIOA
"glepad || |s00 opuelaq| ‘BlOSNLION) BNS B||R

Oujs 8J8l102s ojopuade) (9) elelepad owead |ep o.ls
-luls ole| |Ns Bjained uod aleleq (S) Bl|opuol BAILR|
-8i 8| @ (§) ouwls) Ip 0ollsele ojjeue,| 010} Jaae odoq
*(6) Bonse|e euds v 2ue|yg

“(g) owelyou |p elow e| anebealjoog

*slepad [ep (/) oulreiund || sreys

(1°Bi14) ONZH4 ITVva3d

"OPERROAVOD |t 81ed00]q © (1) ouleiund |ep oJis
-1Ba. |ns opuabe ‘ejeped |op auojzisod e| ere|obay

‘0001 1SN TOD0H
dlDY Uoo ejossng a owsad eteoyugn| o (2) ejos

-SNq B|jop ofels o] aJe||ojuoo ‘aibBejuow jep ewiy
‘aepad || alejyg

*(9) elolepad ouwsad jep (g) ojusww

-esel |p Bj|japuol e| @ ({) oubayli Ip ojjeue,| ais||Bol
(€} owelyou 1p ejjow | eiebajjoog

‘ ‘(2) B|ossng e| siesednoal

o sjepad jep edwod e|jop (1) oulejund | esebejjoog

(1 *B1d) INOIZIYA 3TVva3d



SERVOFRENO

- Per procedere allo stacco del servofreno completo
di pompa, procedere prima allo svuotamento del
serbatoio (17 - Fig. 1); staccare quindi i fili del
sensore di livello fluido (1 - Fig. 2) e staccare an-
che il tubo di mandata olio alla pompa frizione (18 -
Fig. 1).

- Staccare quindii tubi di uscita dalla pompa (4 - Fig.
2), linterruttore luci di arresto (2 - Fig. 2) ed il tubo
di depressione (3 - Fig. 2).

- Procedere allo stacco del puntaline (7 - Fig. 1) del
pedale freno disimpegnando il relativo perno.

- Svitare i 4 dadi {19) che fissano il servofreno al
supporio & staccare il servofreno completo di pom-
pa.

- In caso di interventi sulla sola pompa, togliers i due
dadi (20) che la fissano al servofrenc e staccarla
da quest'ultimo.

SUPPORTO PEDALIERA

- Svuotare il serbatoio fluido freni.

- Smontare il servofreno completo di pompa.

- Staccare [a pompa frizione, scollegando il tubo di
uscita fluido & togliendo le due viti di fissaggio (21)
al supporto pedaliera; scollegare il puntalino del
pedale e staccare la pompa.

- Togliere le tre vili di fissaggio del supporto piantone
guida {A e B - Fig. 3).

- Togliere i sette dadi (19 - Fig. 1) che fissano la pe-
daliera alla scocca.

- Sfilare il supporto completo di pedaliera dalfinterno
del vano motore.

- Se necessario, scompotre la pedaliera al banco.

- In fase di rimontaggio, controliare lo stato della
guarnizione (23).

BRAKE BOOSTER

- Before removing brake booster and master cylinder,
drain reserveir (17 - Fig. 1); disconnect fluid level
sending unit leads (1 - Fig. 2) and oil delivery pipe
(18 - Fig. 1) to clutch master cylinder.

- Disconnect master cyfinder outlet pipes (4 - Fig. 2},
stop light switch (2 - Fig. 2) and vacuum pipe (3 -
Fig. 2).

- Take off pin (7) and remove brake pedal pushrod
{Fig. 1).

- Back off four nuts (19 - Fig. 1) securing brake booster
to support and remove brake booster with attached
master cylinder.

- If only the master cylinder needs attention, remove
two nuts (20 - Fig. 1) securing cylinder to brake
booster and lift off.

PEDAL SUPPORT

- Drain brake fluid reservoir.
- Remove brake booster with attached master cylinder.

- Remove clutch master cylinder. To do this discon-
nect fluid outlet pipe and remove two pedal support
retaining screws (21). Disconnect pedal pushrod
and lift off cylinder,

- Remove three steering column support reatining
screws (A and B - Fig. 3).

- Remove seven nuts (19- Fig. 1) securing pedal sup-
port to body shell.

- Remove support with pedals from inside engine com-
partment.

- If necessary, disassemble pedals on bench.

- On assembly check that gasket (23} is in good con-
dition.
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REVISIONE PINZE FISSE

- Procedere allo smontaggio delle pastiglie della
pinza anteriore (Fig, 7) e posteriore {Fig. 8).

- Staccare i tubi flessibili dai rigidi delle pinze (Fig.
9).

- Staccare il filo del sensore usura pastiglie (Fig. 10)
{solo pinza anteriore sinistra) e procedere allo stac-
co della pinza anteriore (Fig. 11) e di quella poste-
riore {Figg. 12 - 13).

- Se necessario, per eventuale revisione, scomporre
la pinza togliendo le viti di unione delle semipinze
(Fig. 14).

- Utilizzando una pistola ad aria compressa far usci-
re i pistoncini e togliere poi I'anello interno.

- Revisionare la pinza utilizzando i particolari dell'ap-
posito kit.

- Rimontare la pinza seguendo l'ardine inverso a quel-
lo dello smontaggio previa un'accurata pulizia e
controllo di scorrimento dei cilindretti, e del corretto
posizionamento degli anslli di tenuta nella semipin-
za {1 - Fig. 14); usare per il rimentaggio, come
lubrificante, lo stesso fluido freni o apposito grasso.

- Prima di procedere al riattacco della pinza effet-
tuare i seguenti controlli sul disco:
spessore minimo ammesso:
disco anteriore: 11,4 mm
disco posteriore: 9 mm
disco posteriore per mozzi a 5 colonnette; @ mm

OVERHAULING FiXED CALIPERS

- Remove front and rear brake pads (Figs 7 and 8).
- Disconnect hoses from calipers (Fig. 9).
- Disconnect pad-wear sensor lead {Fig. 10) (left

front caliper only) and then remove the front cali-
per (Fig. 11) and rear caliper (Figs. 12-13).

- If necessary, disassemble caliper by removing re-

taining screws (Fig. 14).

- Remove pislons using compressed air. Also re-

move inner ring.

- Overhaul caliper using the special kit.

- Assemble caliper by adopting a reversal of the re-
moval sequence. Prior to assembly clean thorough-
ly and check that pistons slide without binding. Also
ensure that sealing rings (1 - Fig. 14) are correctly
seated in caliper half. Use brake fluid or special
grease as |ubricant,

- Prior to caliper installation, check disc for thick-
ness:
min. thickness allowed (stamped on disc edge):
front disc: 11.4 mm
rear disc; 9 mm
disco postericre per mozzi a 5 colonnette; 9 mm
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- Posizionare un comparatore e rilevare I'sventuals
sfarfallamento de! disco rispetto al mozzo (Fig. 16):
valore max ammesso:
disco anteriore: 0,02 < 0,03 mm
disco posteriore: 0,05 + 0,08 mm.

- Se necessatio, procedere alla rettifica del disco;
per il disco anteriore & consigliabile procedere alla
rettifica utilizzando il mozzo completo di anelli e-
sterni dei cuscinetti e apposita spina a doppio cono
per il centraggio.

- Rimontare il disco e la pinza tenendo presente che
il serraggio dei tubi rigidi si effettua a 7,8 Nm (0,8
kgm).

- Montare le pastiglie.

N.B. La pastiglia munita di sensore per la spia usu-
ra va montata sulla pinza anteriore sinistra, lato in-
terno.

- Effettuare lo spurgo dell'impianto {(Fig. 17) ricor-
dando che:
- le viti di spurgo inferiori {B) interessano il circuito
inferiore;
- lavite di spurgo in alto all'esterno (A) interessa il
circuito superiore.
- Ultimare lo spurgo completamente su una pinza;
" quindi ripetere la stessa sequenza sull'altra.
- Lo spurgo sulle pinze posteriori va effettuato su un'u-
nica vite (Fig. 18).

Place a dial gauge over disc and check disc runout
relative to hub (Fig. 16):

max. runout allowed:

front disc: 0.02 + 0.03 mm

rear disc: 0.05 + 0.06 mm.

Grind disc, if necessary. Grind front disc using hub
with bearing cups and suitable double cone centra-
lizer.

Install disc and caliper, keeping in mind that rigid
brake line fitting must be tightened to 7.8 Nm (0.8
kgm}.

Install pads.

NOTE. Pad fitted with wear indicator sending unit
must be installed to the inside of front feft caliper.
Bleed system (Fig. 17) noting that:

- lower bleed screws (B) are for lower circuit;
- outer top bleed screw (A} is for upper circuit.

Complete bleeding on one caliper first, then carry
out the same sequence on the other.

Bleed rear calipers through the same screw (Fig. 18).
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REVISIONE PINZE FLOTTANTI

- Staccare il filo del sensore usura pastiglie (Fig. 20)

{e presente solo sulla pastiglia anteriore sinistra).

- Procedere allo smontaggio delle pastiglie, premendo

la staffa di posizionamento e contemporaneamente
far leva con un cacciavite come indicato in figura 21
(la pastiglia interna & vincolata al pistoncino me-
diante una molietia).

- Staccare il fubo flessibile dalla pinza ed eventualmen-

te altentarlo anche nel punto di giunzione con il tubo
rigido (Fig. 22), questo per fare in modo che nel ri-
montaggio if tubo flessibile si disponga correttamente.

- Togliere con un cacciavite i tappi di chiusura delle

due viti di fissaggio della parte flottante alla parte
fissa della pinza; svitare le viti stesse (Fig. 23) e
procedere allo stacco della parte flottante.

- Per effetiuare la revisione della pinza riporre |a stes-

sa sul banco e scomporla come segue (Fig. 24):

- staccare il cappuccio di protezione della vite di
spurgo e togliere la vite stessa;

- estrarre il pistencino usando un getto d'aria com-
pressa ed effetiuare la pulizia interna della pinza
usandc sempre un getto d'aria compressa;

- staccare la guarnizione parapolvere dal pistoncino
e I'anello di tenuta dalla sua sede nella pinza;

- revisionare la pinza utilizzando i particolari del-
l'apposito kit;

- rimontare la pinza seguendo l'ordine inverso a
quello dello smontaggio controllando lo scorri-
mento del cilindretto e I'esatto posizionamento
degli anelli di tenuta; come lubrificante usare lo
stesso fluido freni o apposito grasso.

¥V 20

OVERHAULING FLOATING CALIPERS

- Disconnect the pad-wear sensor (Fig. 20} (left front

pad only}.

- Remove the brake pads, pressing on the positio-

ners and prying with a screwdriver at the same time
as indicated in figure 21 (the inboard pad is con-
nected to the piston by a spring).

- Disconnect the hose from the caliper and also loo-

sen its connection to the rigid line (Fig. 22), if neces-
sary, so that the hose can be properly installed later.

- With a screwdriver, remove the seal plugs from the

screws securing the floating part of the caliper to
the fixed part; remove these screws (Fig. 23) and
then the floating part.

- To overhaul a caliper, lay it on the workbench and

disassemble it as follows (Fig. 24):

- remove the protective cap from the bleeder
screw and remove the screw;

- extract the piston using a jet of compressed air
and clean ihe caliper internally with compressed
air;

- remove the dust boot from the piston and the
seal ring from its seat in the caliper;

- overhaul the caliper using the parts in the special
kit;

- reassemble the caliper following the above steps
in reverse order, making sure the piston slides
properly and checking the position of the seal
ring; as a lubricant, use brake fluid or appropriate
grease,
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MOZZI, FRENI POSTERIORI E SEMIASS! — HUBS REAR BRAKES AND DRIVE SHAFTS
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Accostare i ceppi al tamburo interno al disco, fino a farli
sfregare; ruotare in senso contrario il registro di qual-
che scatto, ottenendo un certo gioco tra ceppi e tam-
buro interno; regolare quindi la leva d'azionamento del
freno a mano per mezzo dei due dadi sul tirante, posi-
zionandola in modo tale che al terzo o quarto scatto le
ruote siano bloccate. Abbassare del tutto la leva, e ve-
rificare che le ructe siano perfettamente libere.

- Rimontare la pinza.

N.B. Per quanto riguardz i freni posteriori con mozzi a
5 colonnette @ valido quanto descritto per mozzi a 4
colonnetie.

FRENC A MANO

Operazioni dali'abitacolo:

- togliere il vano portaoggetti sul tunnel (Fig. 32);

- togliere la spina e sfilare il tirante;

- togliere le due viti di tenuta ed estrarre la leva; al ri-
montaggio conirollare la regolazione dell'interrut-
tore della spia freno a mano inserito.

Operazioni fuori dal'abitacolo per la sostituzione del
cavo di comando;

- scollegare il cavo flessibile ed il tirante;

- staccare i dischi freno posteriori;

- scollegare la spina del cavo dal meccanismo di
espansione dei ceppi (5 - Fig. 27 e 28);

- scollegare la guaina dal piatto portaceppi;

- scollegare le fascette di ritegno sui bracci della so-
spensione,

Dopo aver eseguito it rimontaggio procedere alla re-
golazione agendo sul registro (1 - Fig. 33) sino ad ot-
tenere il bloccaggio delle ruote dopo 3/4 scatti del
blocco leva a mano.

N.B. Lubrificare le articolazioni della tiranteria.

Turn adjuster uniil shoes are felt to contact drum insi-
de disc. Turn adjuster in the opposite direction by a few
clicks to obtain a certain clearance between shoes and
drum. Then adjust parking brake lever through two
nuts on link, positioning lever so that wheels are locked
after three to four clicks of the lever. Fully lower lever,
checking that shoes do not bind, i.e. wheels can spin

_freely.

- Install caliper.

NCTE. Everything described about the 4-bolt hub is
applicable to the rear brakes with 5-bolt hubs,

PARKING BRAKE LINKAGE

Operations from car interior:

- remove oddments tray from tunnel (Fig. 32);

- remove pin and take out link;

- remove two retaining screws and take off fever, On
assembly, check parking-brake on indicator sending
unit adjustment.

Operations outside the passenger compartment for
replacing parking-brake cable:

- disconnect cable and link;

- remove rear brake discs;

- disconnect cable pin from shoe expander {5 - Figs.
27 and 28);

- disconnect sheath from backplate;

- disconnect retaining clips on suspension arms.

After assembly, turn adjuster (1 - Fig. 33) until wheels
lock after 3 to 4 handlever clicks. .
NOTE. Lubricate linkage.

A 32



COMANDO FRENO A MANO - PARKING BRAKE CONTROL
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A partire dal progressivo di produzione delle seguenti

X vetture:
- 2000i N. 9990
- 2000 Si N. 1628
- 420i N. 3884
- 420 Si N. 351
- 425 N. 1258

E’ stato modificato il gruppo freno a mano secondo la
figura 34, | particolari interessati alla modifica sono |

seguenti:

- cavo completo

- tirante

- leva freno a mano

- perno

- molletta di sicurezza
- nottolino

- dado e molla.

N.B. La nuova leva del freno a mano presenta due fo-
ri, indicati in figura 35 con "A" e "B"; nel foro "A" va fis-
sato il tirante non modificato, mentre nel foro"B" va fis-
sato il tirante modificato; inollre adottando la soluzio-
ne modificata & necessario eseguire un foro avente
diametro di 3 mm nella staffa di reazione del cavo se-
condo le quote riportate in figura 38, ed agganciarvi
; la parte libera della molla di richiamo del tirante.

Beginning with the following production numbers:;

- 2000i no. 9980
- 2000 Si no. 1628
- 4200 no. 3884
- 420S8i™.  no. 351
- 425 no. 1256
The parking brake group has been modified as shown A 34 v a5 v 16
in figure 34; the following parts were involved in the
! medification:
- complete cable
- tierod
- parking brake lever
- pivot
- safely spring Vistada Z
- pawl View from 2
- nut and spring.

NOTE. The new parking brake lever has two holes,
shown as "A" and "B" in figure 35: the unmodified
tierod should be connected to "A", while "B" serves
for the modified tierod. Further, when using the
modified version, a 3 mm hole must be drilled in the
cable reaction bracket as shown in figure 36 and

the tierod return spring hooked into it.
7-20
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SCHEMA IMPIANTO ACCENSIONE ED INIEZIONE ELETTRONICA (Fig. 1)
ELECTRONIC IGNITION AND INJECTION WIRING DIAGRAM (Fig. 1)
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SCATOLA PORTAFUSIBILI PRINCIPALE

Per esigenze di produzione le vetture sono equipag-
giate di cablaggi, con uno o due dei quattro connettori
a 8 vie di collegamento alla centralina portafusibili,
privi della chiave di polarizzazione.

Per evitare errati inserimenti, i due connettori seno di-
stinti da due diverse colorazioni: rossa e verde; il
connettore contraddistinto dal bollino rasso deve es-
sere inserito nella sede contrassegnata in rosso, il
connettore contraddistinto dal bollino verde deve es-
sere inserito nella sede contrassegnata in verde.

Dovendo pertanto sostituire la centralina in oggetto
su vetture dove i due connettori sopracitati sono di-
stinti dalla diversa colorazione, si deve prestare atten-
zione al loro corretto inserimento nella nuova centra-
lina.

N.B. Sulle vetture equipaggiale con tetto apribile, &
stato utilizzato un fusibile da 16A a protezione del
motorino del tetlo apribile stesso; tale fusibile & allog-
giato nella centralina portafusibili nella posizione 2
della figura 4. A tale posizione corrisponde il simbolo
della pompa carburante, ma sulle vetture senza fetto
apribile questa posizione & libera, in quanto il circuito
pompa carburante & protetto dal fusibile incorporato
sul releé pompa carburante, alloggiato nel vano mo-
tore (vedere sezione 0).

MAIN FUSEBOX

For production reasons, the cars are equipped with
wiring with one or two of the four 8-pin connectors to
the fusebox unit but are without polarization key.

To avoid incorrect insertion, the two connectors are
color-coded: red and green. The connector with the
red dot must be plugged into the socket marked in
red; the connector marked with the green dot must be
plugged into the socket marked in green.

When replacing this unit on cars where the connectors
mentioned are colored differently, you must ensure
they are properly inserted in the new unit.

NOTE. On cars equipped with sunroof, a 18A fuse
was used to protect the sunroof motor; this fuse is lo-
cated In the fusebox unit in position 2 of figure 4.
This position corresponds to the fuel pump symbol,
but on cars without sunroof this position is open,
since the fuel pump circuit is protected by the fuse
incorporated into the fuel pump relay, located in the
engine compariment (see section 0}.
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QUOTE DI CONTROLLO — PRINCIPAL UNDERFRAME DIMENSIONS

VETTURE 2 PORTE — 2-DOOR MODELS
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VETTURA 228 — 228 MODEL
QUOTE DI CONTROLLO —~ PRINCIPAL UNDERFRAME DIMENSIONS

813,4
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VETTURE 2 PORTE — 2-DOOR MODELS
SCOCCA: PANNELLERIA ESTERNA — BODY SHELL: QUTER PANELS




VETTURE 2 PORTE — 2-DOOR MODELS
SCOCCA: STRUTTURE INTERNE - BODY SHELL: INNER PANELS
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VETTURE 2 PORTE - 2-DOOR MODELS
SCOCCA: FRONTALE, PADIGLIONE, PORTE E COFANI — BODY SHELL: FRONT PANEL, ROOF PANEL, DOORS AND LIDS
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VETTURE 4 PORTE — 4-DOOR MODELS
SCOCCA: FRONTALE, PADIGLIONE, PORTE E COFANI — BODY SHELL: FRONT PANEL, ROOF PANEL, DOORS AND LIDS




VETTURA 228 — 228 MODEL
SCOCCA: FRONTALE, PADIGLIONE, PORTE E COFANI — BODY SHELL: FRONT PANEL, ROOF PANEL, DOORS AND LIDS




VETTURA 228 — 228 MODEL
SCOCCA: STRUTTURE INTERNE ~ BODY SHELL: INTERNAL PANELS
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VETTURA 228 — 228 MODEL
SCOCCA: PANNELLERIA ESTERNA — BODY SHELL: EXTERNAL PANELS

A 13
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VETTURA SPYDER — SPYDER MODEL
SCOCCA: PANNELLERIA ESTERNA - BODY SHELL: EXTERNAL PANELS

.14
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VETTURA SPYDER — SPYDER MODEL
SCOCCA: FRONTALE, PADIGLIONE, PORTE E COFANI — BODY SHELL: FRONT PANEL, ROOF PANEL, DOORS AND LIDS
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RIVESTIMENTI BAGAGLIAIO
LUGGAGE COMPARTMENT PANELS

- In caso di smontaggio o sostituzione dei cavi soste-

gno alloggiamento ruota di scorta, & necessario, al
rimontaggio, regolare i due cavi in modo da avere
un sollevamento uniforme. :

- When removing or replacing spare wheel support
cables, adjust the two cables fo obtain even lifting.

9-18

ALLOGGIAMENTO RUOTA DI SCORTA
SPARE WHEEL ARRANGEMENT




SPORTELLO BAGAGLIAIO: CERNIERE E COMANDO APERTURA

BOOT LID: HINGES, BOOT LID RELEASE
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STACCO DEL SERBATOIO CARBURANTE

- Aprire il coperchio vano bagagli e togliere il rivesti-
mento interno del bagagliaio; quindi svitare le viti di
fissaggic del serbatoio indicate in figura 24.

A partire dal progressivo di produzione delle seguent

vetture:

- 2000 N. 8859 - 2500 USAC.A. N. 3774

- 20008 N. 784 - 420 N. 1045
- 2500EU N. 1283 - 425 N. 1214
- 2500 E N. 337. - 425USA dalla 1a vettura

sono stati incollati, due spessori "S" sulla parete ante-
riore del serbatoio (Fig. 24) ed altri due spessori sulla
superficie del pannello chiusura vano serbatoio (Fig.
25). Pertanto, qualora si riscontrassero rumori pro-
venienti dalla zona serbatoio, occorre verificare la
presenza di tali spessori, eventualmente incolilarli
nelle zone sopracitate. Non & assolutamente neces-
sario sostituire il serbatolo,

STACCO DELL'ATTUATORE
APERTURA SPORTELLO CARBURANTE

- Aprire il coperchic vano bagagli e togliers il rivesti-
mento laterale destro del bagagliaio; quindi svitare le
viti di fissaggio dell'attuatore indicate in figura 24,

N.B. Per le versioni Spyder e Karif tale attuatore é po-

sizionato sotto il rivestimento anieriore del bagagliaio,

per il suo stacco svitare le viti indicate in figura 26.

9-22

REMOVING THE FUEL TANK

- Open the trunk lid and remove the internal lining of
the trunk; then remove the fuel tank mounting screws
indicated in figure 24,

Beginning with the following production numbers:

- 2000 no. 8859 - 2500 USAC.A.  no.3774

- 20008 no. 784 - 420 no. 1045
- 2500 EU no. 1283 - 425 no, 1214
- 2500 E no. 337 - 425 |JSA from 1st car

two "S" shaped pads have been glued to the front wail
of the fuel tank (Fig. 24) and two more to the surface of
the fuel tank compartment panel (Fig. 25). So if there
are noises coming from the fuel tank area, make sure
these pads are present and, if not, glue them to the
zones indicated. It is absolutely unnecessary to chan-
ge the fuel tank.

REMOVING THE FUEL FILLER
DOOR LATCH RELEASE

- Open the trunk lid and remove the lining on the right
side; then remove the release actuator mounting
screws indicated in figure 24,

NOTE., For Spyder and Karif models, this actuator is lo-

cated under the forward lining of the trunk; to remove

it, loosen the screws indicated in figure 26.

A 24 . ¥ 25
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Togliere la vite di fissaggio esterna del pannello in-

feriore e la vite di fissaggio superiore del bracciolo

(Fig. 33).

Allentare la vite del comando apri-porta e sfifarlo
(Fig. 33).

Staccare il pannello (otto mollette di fissaggio).
Togliere la vite interna del passaggio aria laterale
(Fig. 34).

Togliere |a vite del pulsante di sicurezza (Fig. 35).
Togliere le tre viti di fissaggio de! pannello superio-
re (Fig. 36).

Sfilare il pannello dellincastro superiore.

Togliere la protezione in plastica.

Remove the outer mounting screw of the lower
panel and the upper mounting screw of the armrest
{Fig. 33).

Loosen the screws of the door latch and remove them
{Fig. 33).

Remove the panel {eight mounting fasteners).

Remove the inside screw of the later air duct (Fig.
34). .

Remove the screw on the safety button (Fig. 35).
Remove the three mounting screws of the upper
panel (Fig. 36).

Slip the panel out of its upper hold.

Remove the plastic protection.
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Per eventuali interventi sul vetro o meccanismo alza-
- Togliere le due viti di fissaggio dal carrello alzavetro

vetlro eseguire le seguenti operazioni:

e sfilare il vetro dall'alto (Figg. 37 - 38)

, proceed as

For repairs of the window or window lift

follows:

- Remove the mounting screw of the glass track and
draw the window upwards and out. (Figs. 37-38).
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Nelle versioni 228 occorre anche staccare la guar-

nizione verticale anteriore ed il montante ad esso rela-

tivo il quale @ montato con quattro viti.

Nelle versioni Spyder invece, il carrello aizavetro non

€ munito di guida, ma di viti passanti nel vetro stesso

(Fig. 39).

- Scollegare la connessione del motorino elettrico (1
- Fig. 40).

- Togliere i tre dadi di fissaggio del motorino (A - Fig.
40).

- Togliere le due viti di fissaggio della guida alzavetro
(A - Fig. 41 - B - Fig. 42).

Per lo stacco del comando apriporia, togliere le ire viti

di fissaggio (1 - Fig. 43).

In 228 models, you must also detach the front verti-

cal weatherstrip and channel, which is mounted with

four screws.

In the Spyder version, haowever, the glass track has

no.guide but has screws passing through the glass it-

self {Fig. 39). :

- Disconnect electric motor cable {1 - Fig. 40).

- Remove three motor retaining nuts (A - Fig. 40).

- Remove two glass runner screws (A - Fig. 41 - B
Fig. 42).

To remove door remote control mechanism take off

three screw (1 - Fig. 43).
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Per eventuali operazioni su serrature e maniglie (tutte

le versioni esclusa la 228) operare come segue:

- Staccare il pannello porta come descritto in prece-
denza.

- Con un cacciavite separare le leve d'azionamento
maniglia e serratura indicate in figura 49.

- Svitare i due dadi fissaggio della maniglia alla porta
(Fig. 50).

- Estrarre dall'ssterno l'intero gruppo facendo ruotare
il nottoline apriporta di 180°,

- Per lo stacco del blocchetto serratura agire con un
apposito aitrezzo come indicato in figura 51; esegui-
re tale operazione con la chiave inserita nel bloc-
chetto stesso per evitare danni alla serratura.

- Se necessario sostiluire la serratura e rimontare se-
guendo l'ordine inverso delle operazioni.

To work on the door-latches or door-handles {all ver-
sions except 228), proceed as follows:

- Remove the door panel as described above.

- Use a screwdriver to separate the handle and latch
lock links shown in figure 49.

- Loosen the two door handle mounting nuts (Fig. 50).

- Remove the entire group, turning the door-opener
pawl 180°,

- To remove the doorlock, use the special tool, as
shown in figure 51; perform this operation with the
key inserted in the lock, to avoid damage to the lock.

- If necessary, replace the latch and install the new
cne following the above operations in reverse order,
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PORTA LATO PASSEGGERO

Per eventuali interventi alla porta lato passeggero si
eseguono le stesse operazioni viste per quella lato gui-
da; 'unica differenza é la mancanza dellinterruttore per
la regolazione elettrica degli specchietti retrovisori e-
sterni.

SPECCHIETT! RETROVISORI ESTERNI

- Stilare la mostrina interna ed il soffietto (Fig. 58).
- Togliere la ghiera di fissaggio e le due viti {Fig. 59).

- Infase di rimontaggio, fare attenzione al corretto po-
sizionamento dellinnesto sfaccettato.

Per le versioni con regolazione elettrica degii spec-

chietti retrovisori esterni eseguire le seguenti opera-

zioni;

- Staccare la relativa connessione elettrica, previo
siacco dei rivestimenti interni della porta (Fig. 60).

- Facendo leva con un cacciavite staccare il coper-
chietto in plastica (Fig. 61).

- Svitare le viti di fissaggio deilo specchietto retrovi-
sore come mostro in figura 62.

N.B. Per interventi solo sullo specchietto & sufficiente,

agendo dall'esterno sganciarlo dalla sede, svitare le

due viti inferiori e, accedendo dalla fessura che cosi si

viene a creare, svitare le due viti superiori.

9-32

PASSENGER-SIDE DOOR

The work on the passenger-side door, perform the sa-
me operations as for the driver's-side door. The only
difference is the absence of the switch for adjusting the
outside rear view mirrors.

OUTSIDE REAR VIEW MIRRORS

Remove bezel and bellows from car interior (Fig.

58).

Remove lockring and two screws (Fig. 59).

On assembly, correctly position toothed clutch.

For models with electrical adjustment of the outside rear

view mirrors, proceed as follows:

- Detach the electrical connection, after removing the
internal paneling of the door (Fig. 60).

- Use a screwdriver to pry loose the plastic cover (Fig.
61).

- Loosen the mounting screws of the rear view mirror,
as shown in figure 62,

NOTE. To work only on the mirror, it is sufficient to loo-

sen the lower screws, detaching it from the outside, and

thus reach the two upper screws and remove them.
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- Per togliere la plancia svitare le viti di fissaggio la-
terale (Figg. 77 e 78) facendo attenzione agli spes-
sori di-allineamento che dovranno essere riutilizzati
correttamente nel rimontaggio. Svitare le viti di fis-
saggio del piantone sterzo (Fig. 79), adagiando poi
il piantone completo di semigusci e volante sul se-
dile.

- Staccare i perni del tergicristallo {destro e sinistro)
(Fig. 80), la slaffa di fissaggioc del motorino e sfilare
il meccanismo completo.

v 77 ¥ 80

- To remove dashboard, back off side screws (Figs.

77 and 78). Note position of alignment spacers
| which must be correclly repositioned on both sides
m on assembly. Back off steering column capscrews
| (Fig. 79). Lay steering column with attached shroud
and steering wheel on seat.

” - Remove the windshield wiper pivots (left and right)
| (Fig. 80), the motor mounting bracket and extract
the compiete group.

9-40
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- Svitare i quattro dadi di fissaggio frontale (Fig. 86 e
87).

- Dall'abitacolo, procedere allo stacco della leva co-
mando starter {perno e molletta) (Fig. 88) e relativo
interruttore di starter inserito, {solo per <m_.m_o:_ acar-
buratar).

- Scollegare le tubazioni delle bocchette di climatiz-
zazione laterali.

- Sfilare parte della guarnizione della battuta porta.

- Staccare il rivestimento sotto la plancia e togliere
guello dei montanti parabrezza {Fig. 89).

- Back off four facia retaining nuts (Figs. 86 and 87).
- Remove choke lever (pin and spring) and choke on

indicator sending unit from car interior (Fig. 88)
(only for carburetor models).

- Disconnect side vent piping.
- Unseat part of door seal.
- Remove trim under dashboard and windshield pillar

trim (Fig. 89).
9-42
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In caso di interventi che richiedono lo stacco del grup-
po climatizzatore, assicurarsi in fase di rimontaggio
della corretta imboccatura del gruppo nella presa aria
esterna. Per evitare inoltre passaggi irregolari di aria in
entrata, sigillare con cura il perimetro del labbro supe-
riore della presa con stucco o simili dopo aver smonta-
to il coperchio (Figg. 95 e 96).

Prestare la massima attenzione ai collegamenti dei co-
mandi a depressione dell'impianto di climatizzazione.
Accertarsi inolire che il rubinetto comando manuale ri-
scaldamento chiuda perfettamente.

N.B. Per eventuali interventi su valvola espansione
condizionalore, rubinetto pneumatico del riscalda-
mento e allualori pneumatici laterali della climatizza-
Zione, non & necessario procedere allo stacco della
plancia; l'operazione si rende invece necessaria sia per
interventi sul rubinetlo comando manuale de! riscalda-
menio sia sul motorino della ventola del climatizzatore
o per anomalie sul'evaporatore e sugli attuatori cen-
trali,

N.B. La resistenza dell'elettroventilatore di climatizza-
zione &-accessibile dal lato guida, spostando semplice-
mente il pannello laterale; sganciare la molletta d'arre-
sto e sfilare la placchetta porta resistenze.

1
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If air conditioner has been removed on assembly en-
sure that the unit is correctly offered up to fresh air in-
take. To prevent the ingress of unwanted air remove
cover and carefully seal air intake upper lip profile filler
or equivalent sealer (Figs. 95 and 96).

Ensure that air conditioner vacuum controls and piping
connections are efficient. Ensure that manual heater
cock is free from leakage.

NOTE. Work on air conditioner expansion valve, air-
actuated heater cock and side actuators does not ne-
cessitate dashboard removal.

However, for work on both manual heater cock and air
conditioner fan motor, or in case of evaporator and
center actuator malfunction the dashboard must be re-
moved. )

NOTE. To gain access to air conditioner fan resistor, sli-
de trim panel on driver's side, release retaining spring
and take out resistor holder.
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VARIANTI STACCO NUOVO QUADRO
STRUMENTI E PLANCIA (Fig. 97)

- Svitare le due viti di fissaggio del quadro (una per
parte) come mostrato in figura 98 e sfilare il quadro
con forza, ma lentamente fino a svincolarlo dagli ag-
ganci posteriori e scollegare i diversi cablaggi elet-
trici.

- Per togliere la plancia svitare le viti di fissaggio late-
rali (Figg. 99 - 100) facendo molta attenzione agli
spessori di allineamento che dovranno essere riuti-
lizzati correttamente nel rimontaggio su entrambi i
lati. Svitare le viti di fissaggio del piantone sterzo
(Fig. 101), adagiando poi il piantone sul sedile com-
pleto di semigusci e volante.

- Staccare il perno del tergicristallo lato guida (Fig. ML A 100 ' v 101
102) ed arretrarlo.

VARIANTS FOR REMOVING NEW INS-
TRUMENT PANEL & DASHBOARD (Fig. 97)

- Loosen the two instrument panel mounting screws
{one per side) as shown in figure 98 and pull out the
panel, forcibly but slowly, until it is free of the rear
conneclions and disconnect the electrical wiring.

- Toremove dashboard, back off side screws (Figs.
99 and 100). Note position of alignment spacers
which must be correctly repositioned on both sides
on assembly. Back off steering column capscrews
(Fig. 101). Lay steering column with attached shroud
and steering wheel on seat.

- Unseat and back off driver's side windshield wiper
pivot (Fig. 102).
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- Sfilare con l'ausilio di un cacciavite, i pulsanti posti
sulla parte centrale della plancia e scollegarli elet-
tricamente come mostrato in figura 108.

- Togliere la vite di fissaggio inferiore della consolle
(Fig. 109).

- Togliere anche le viti laterali ed arretrare la consolle
come mostrato in figura 110,

- Per tutte le successive operazioni riguardanti la plan-
cia rimane valido quanto descrilto in precedenza.

SEDILI

Per lo stacco dei sedili anteriori, procedere come seque:

- Arretrare def tutto il sedile, onde avere accesso alle
viti di fissaggio anteriori che vanno tolte (Figg. 114
- 115).

- Avanzare completamente il sedile e togliere le due
viti di fissaggio posteriori; recuperare gli spessori
(Fig. 111).

Per lo stacco dei sedili posteriori procedere come se-

gue:

- Togliere it cuscino del sedili sollevandolo prima dal-
la parte anteriore e poi da sotto lo schienale (& mon-
tato a pressione).

- Svitare le due viti di fissaggio dello schienale (Fig.
115} e sfilarlo verso l'alto.

9-48

- Use a screwdriver to pry up the buttons in the cen-
ter of the dashboard and disconnect their wiring, as
shown in figure 108.

- Remove the lower console mounting screw (Fig.
109).

- Also remove the lateral screws and pull the console
back as in figure 110.

- For all later operations regarding the dashboard
follow the previous instructions.,

SEATS

To remove front seats praceed as follows:

- Slide seat fully back to gain access to front screws.
Remove front screws (Figs. 114 and 115).

- Slide seat fully forward and remove two rear screws.
- Retrieve spacers (Fig. 111}.

To remove the rear seats, proceed as follows:

- Hemove the seat cushion by raising first the front
portion and then drawing it out from under the back-
rest (it is wedged into place).

- Loosen the two backrest mounting screws (Fig.
115) and lift up on the backrest to remove it.

¥ 1M
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SEDILI ANTERIORI E POSTERIORI — FRONT AND REAR SEATS

A 115
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A 116

CINTURE DI SICUREZZA ED ACCESSORI ~ SEAT BELTS AND ACCESSORIES




VETTURA SPYDER — SPYDER MODEL
CINTURE DI SICUREZZA ED ACCESSOR! — SEAT BELTS AND ACCESSORIES
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STACCO E RIATTACCO CINTURE
DI SICUREZZA

- Le cinture anteriori, con riavvolgitore automatico
sono fissate alla scocca nei punti indicati nelle fi-
gure 116 -~ 117,

- In caso di sostituzione, svitare le viti di fissaggio
delle cinture & del relativo avvolgitore; se necessa-
rio svitare anche la vite di fissaggio dello stelo ela-
stico (Figg. 116 - 117).

- Posizionare correttamente il nuovo set, assicuran-
dosi che le cinture non siano attorcigliate.

- Montare le viti di fissaggio e serrarle ad una coppia
di2,8+4,4kgm.

- Per lo stacco delle cinture posteriori & necessario
procedere in primo luogo alla rimozione del cuscino
e dello schienale del sedile posteriors (Fig. 118).

- Procedere quindi come indicato per le cinture dei
sedili anteriori.

SEAT BELTS REMOVAL AND
INSTALLATION

- Inertia reel front seat belts are secured to body shell
as indicated in Figs 116 - 117.

- In case of replacement, loosen the mounting screws
of the seal belts and retractor; if necessary, loosen
the mounting screws of the flexible guide (Figs. 116
-117),

- Correctly position new belts ensuring that beits are
not twisted.

- Install and tighten screws to 2.8 + 4.4 kgm.

- To remove rear belts, take off rear bench seat cushion
and back {Fig. 118).

- Proceed as directed for front seat belts.
8-54
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SMONTAGGIO E MONTAGGIO
TETTO APRIBILE

- Svitare le viti che fissano il cupolotto centrale al cielo
vettura (Fig. 123),

- Staccare i cablaggi elettrici del sensore tempera-
tura dell'liluminazione interna e deli'interruttore d'a-
zionamento del tetto apribile.

- 3e & necessaria la sostituzione del motorino, svita-

re le relative viti di fissaggio (Fig. 124), staccare |
cablaggi elettrici & rimuovere lo stessa.

- Seinvece necessita staccare solo il tetto apribile
prima di rimuovere il motarino occorre aprire par-
zialmente il tetto stesso e con un cacciavite stac-
care le sel mollette di fissaggic del rivestimento in-
terno (Fig. 125).

- Richiudere completamente il tetto fino al solleva-
mento della parte posteriore, ed agendo come indi-
cato in figura 126 staccare i due ganci posteriori
del rivestimento.

- Far scorrere completamente il rivestimento sotto il
cielo della vettura (Fig. 127).

¥ 123

REMOVING AND INSTALLING

THE SUNROOF v 194 v 127

- Loosen the screws securing the sunroof to the ceil-
ing of the car (Fig. 123),

- Detach the wiring to the temperature sensor of the
intetior lighting and the sunroof motor switch.

- If the motor must be replaced, remove its mounting
screws (Fig. 124), detach the wiring and remove it.

- lfyou only need to remove the sunroof, before re-
moving the motor, partially open the sunroof and
pry up the six fastners of the lining (Fig. 125).

- Close the sunroof completely until the front raises
up, and proceeding as shown in figure 126 remove
the rear lining fastners,

- Slide the lining completely back under the car ceil-
ing (Fig. 127).
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- Prima di sostituire i cavi svincolare | settori dai re-
lativi carrelli {Fig. 133).

- Assicurarsi della pulizia dei canali di drenaggio
dell'acqua, eventualmente soffiarli con aria com-
pressa (Fig. 134).

- Se le guide inferiori risultano danneggiate sostituir-
le svitando le relative viti di fissaggio (Fig. 135)
(anche tali guide sono contrassegnate).

Nel rimontaggio seguire I'ordine inverso delle opera-
zioni facendo attenzione ai seguenti punti:

- Arretrare completamente i carrelli, in modo che la
loro posizione corrisponda alla posizione di tetto
chiuso, e posizionare le chiavi a forchetta nel rite-
gno del perno di guida e nel foro della levetta del
deflettore e del settore (Figg. 136 e 137).

¥ 133 A 135 . ¥ 136

¥ 134 ¥ 137

- Before replacing the cables, detach the finks from
their respective carriers (Fig. 133).

- Make sure the water drain troughs are clean, blow-
ing them out with compressed air if necessary {Fig.
134).

- If the lower guides are damaged, replace them by
lossening their mounting screws (Fig. 135) (these
guides are also marked).

When reassembling, follow the above operations in

reverse order, paying attention to the following points:

- Push the carriers all the way back, so their position
corresponds to the closed-sunroof position, and po-
sition the yokes in the guide pin.and in the hole of
the deflector and link levers (Figs. 136 and 137).
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- Allontanare tale rivestimento dalla iraversa della

quantita necessaria per potere staccare manual-
mente la tubazione aria ed il cablaggio elettrico del
sensore lemperalura aria (Fig. 148).
N.B. Per una eventuale sostituzione dell'elettro-
ventola del sensore aria, & sufficiente, a tal punto,
svitare le due viti di fissaggio dell'elettroventola
stessa (Fig. 149).

- Sfilare le cinture di sicurezza dalle feritoie del rive-
stimento e rimuovere il rivestimento stesso.

- Svitare le 4 vili che fissano la traversa alla scocca
(Figg. 150 - 151) e rimuovere la traversa stessa.

- Svitare le due viti di fissaggio del rivestimento po-
steriors interno di figura 152, per staccarlo com-
pletamente occorre sganciare i due attacchi a pres- v 148 A 150 v 151

sione posti al centro del rivestimento stesso. .

¥ 149 v 152

- Remove this lining from the crosspiece enough so
that the air duct and electric cable to the ait tem-
perature sensor can be manually detached (Fig.
148).

NOTE. If you must replace the air sensor fan, just
loosen the two mounting screws of the fan (Fig.
149).

- Draw the seat belts out of the slits in the lining and
remove the lining.

- Loosen the 4 screws securing the body crosspiece
(Figs. 150 - 151) and remove it.

- Loosen the two screws securing the rear inside lin-
ing of figure 152; to free it completely, you must
unsnap the two fastners in the center of the lining.
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- Se necessario effettuare la sostituzione della ca-
pote e procedere come segue per il suo rimontag-
gio.

- Con l'ausilio di una seconda persona posizicnare la
capote sulla scocca, posizionare correttamente gli
opportuni spessori ed avvitare, senza serrare com-
pletamente, le sei viti di fissaggio degli attacchi la-
terali.

- Infilare i cavi per la tensione del telo capote negli
appositi fori della staffa posteriore (Fig. 157) e av-
volgere le estremita della staffa con gli angolari del
telo.

- Posizionare manualmente il labbro inferiore del telo
solto la slaffa (Fig. 158) ed inserire corretitamente
quest'ultima nella sua sede sulla scocca.

- Contemporaneamente al serraggio di ogni singola

vite, con l'ausilio di una seconda persona, battere
sulla staffa dall’esterno con un martello in gomma
per avere, a serraggio avvenuto, un'adeguata pres-
sione di contatto fra la capote e la scocca.
N.B. Delle sette viti di fissaggio serrarne completa-
mente cinque, le due laterali serrarle solo dopo
I'avvenuta tensionatura dei cavi; porre inoltre at-
tenzione al fatto che le tre viti centrali vanno mon-
tate con uno spessore.

8-64

Replace the top if necessary and proceed to install
it as follows.

With the help of another person, position the top
onto the body, correctly position the washers and
lateral mounting screws and tighten them.

Thread the top tensioning cables into their holes in
the rear bracket (Fig. 157) and wrap the ends of
the bracket with the corner-pieces of the top.

Manually position the lower edge of the top under
the bracket (Fig. 158) and properly seat the bracket
onto the body.

As you tighten each screw, with the help of ancther
person, tap on the bracket from the outside with a
tubber mallet so that the top will be properly squeez-
ed against the body when the tightening is complet-
ed.

NOTE. Of the seven mounting screws, tighten the
center five, leaving the outside screws until the
cables have been tensioned; also note that the cen-
ter three screws must be mounted with washers.

¥ 157

¥ 158
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- Tenere ben premuta |la guarnizione al vetro, con
del nastro adesivo, per circa tre ore.

- Montare le nuove guarnizioni superiori e relative
sedi dej cristalli porte; le sedi vanno montate con |
rivetti @ gli opportuni spessori.

- Effettuare la regolazione longitudinale delle mani-

glie di chiusura mediante le due viti indicate in fi-

W gura 162; esse sono regolate correttamente quan-

do i rilievi sulle maniglie sono in corrispondenza
dell'alioggiamento del montante del parabrezza.

m - Effettuare anche la regolazione della lunghezza del
gancio di chiusura; la giusta regolazione & quella
per cui la capote, quando & chiusa, fa battuta con
le guarnizioni di tenuta senza schiacciarle comple-
tamente; tale regolazione si effettua con il dado in-
| dicato in figura 163.

¥ 162 ’
| - Rimontare i rivestimenti interni in sequenza inversa
a quella seguita per lo smontaggio.
- Keep the weatherstrip tight against the glass with v 163

1ape for about three hours.

- Mount the new top weatherstrips and seats for the
door windows; the seats should be mounted with
the appropriate rivets and washers.

- Adjust the locking handles longitudinally with the
two screws indicated in figure 162; they are correc-
tly adjusted when the ridges on the handles match
up with the windshield post housing.

- Also adjust the length of the closing clamp; when
properly adjusted, the top, when closed, contacts
the weatherstrips without crushing them comple-
tely; the adjustment is made with the nut shown in
figure 163,

- Reinstall the internal linings in the reverse sequen-
ce for their removal. .

olmm i
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228 MODEL

PARAURTI ANTERIORE E RIVESTIMENTI INTERNI COFANO — FRONT BUMPER AND SOUND PROOF FELTS

VETTURA 228 —
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PORTE ANTERIORI: CRISTALLI E ALZACRISTALLI — FRONT DOORS: WINDOWS AND WINDOW-LIFTS

A 173
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VETTURA 228 — 228 MODEL
PORTE ANTERIORI: CRISTALLI — FRONT DOORS: WINDOWS
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Inserire il profilato in gomma simmetricamente sulla
rispettiva modanatura. Preparare il primer da applica-
re sul canalino interno della medanatura, miscelando
in parti uguali i seguentt componenti:

A-VP 01706 125 ML

B - VP 01706 125 ML

Spalmare il prodetie in modo cmogeneo sul canalino
della modanaltura e lasciare asciugare per almence 60
minuti.

FASE "B"

Pulire e sgrassare il bordo del cristallo con I'apposito
solvente N. RL4/1000 ML operandoc su entrambi i lati;
spalmare sul lato esterno del cristallo per l'intero peri-
metro il primer N. 84132/11 F, usando un pennello op-
pure un batuffolo di cotone; prevedere un tempo di
essicazione di circa 15 minuti.

Utilizzando I'appositc estrusore, riempire il canalino
interno della modanatura con BETASEAL 71904 HV-
VP 02508.2 e, dopo aver posizionalo secondo le
figure 179 e 180 le 4 linguetie di sicurezza in acciaio
inox, appticare il tutto sul cristallo, posizionando
correttamente ['assieme con il bordao del cristallo (Fig.
181).

Ripetere |a stessa procedura per le altre tre guarni-
zioni, avendo cura di far sormontare 'estremita della
modanatura da posizionare con l'estremita della mo-
danatura gia posizicnata, in modo che ['angolo risulli
perfetto (Fig. 182).

Comprimere il tulto, onde ottenere uno spessore uni-
forme dell'adesivo su tutto il perimetro del cristallo
(Fig. 181). Tempo di essicazione previsto: 12 ore.

9-78

Apply weatherstrip symmetrically on trim.

Prepare primer to be applied trim inner channel by
mixing the following components:

A - VP 01706 125 ML 50%

B - VP 01706 125 ML 50%

Apply product evenly on trim channel and aliow to dry
for at least one hour.

PHASE "B"

Clean and degrease glass edge using sclvent N,
RL4/1000 ML on both sides. Apply primer N. 84132/11
F on glass outer side using a brush or wad of cotton.
Allow to dry for 15 mm. approx.

Using the special pistol, fill the inside channel of the
molding with BETASEAL 71904 HV-VP 02508.2, after
positioning the four stainless-steel tabs as shown in
figures 179 and 180, apply it all onto the windaw,
correctly positioning it with the edge of the window
(Fig. 181).

Adopt the same procedure for the other three weather-
strip and overlap trim ends to obtain a correct seam
(Fig. 182).

Compress the assembly to obtain a uniform adhesive
thickness all around glass perimeter (Fig. 181)

Allow to dry for 12 hours.

¥ 179

Zona di posizionamento linguette di sicurezza
Safety tab positioning area

Cristalio parabrezza
Windshield

BETASEAL 71904 HY
VP 02508.2

Cristallo lunotto
Rear window

A 180 v 181
anatura in acciaic inox
Stainless-steel molding
BETASEAL
Seocca .
Body e
BETASEAL //
NN
Lembo da ripiegare dopo 5 ore
Edge 1o fold back after 5 hiours
¥ 182
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STACCO E RIATTACCO PARABREZZA E LUNOTTO
{vetture 4 porte)

In caso di sostituzione del parabrezza o del lunotlo, sono valide fe avvertenze de-
scritte in precedenza.

Eliminare ogni residuo di vetro o mastice, togliere le modanature e pulire con cura la
lamiera.

Le operazioni di montaggic si articolano in due fasi:

fase "A" preparazione vetro;
fase "B": preparazione vano vetro su scocca e montaggio vetro.

MONTAGGIO PARABREZZA
FASE "A"

Pulire e sgrassare con solvente RL4 Il perimetro interno del vetro.

Dopo diect minuti circa posizionare sul perimetro interno del vetro le quattro mo-
danature in acciaio inossidabile servendosi delle apposite mollette, disposte a cir-
ca 10 cm l'una dail'altra (circa 35 mollette; particolari N. 32.77.20.300).

Preparare il primer da usare sul canalino interno della modanatura, mescolando
in parti uguali i seguenti componenti:

A -VP 01706

B-VP01706.

Spalmare il prodotto con cura in modo uniforme sul canalino della modanatura u-
tilizzando I'apposito applicatore, e lasciare asciugare per un tempo minimo di 60
minuti.

FASE "B"

Pulire e sgrassare la zona di alloggiamento del cristallo sulla scocca con il sol-
vente RL4, Possono essere lasciate {racce del precedente sigillante per vetri fis-
sati con BETASEAL, menire vanno rimosse con cura le eventuali tracce di butile.
Spalmare sul perimetro interno del vetro il PRIMER N, 84132, e sulla scocea, pre-
cedentemente sgrassata, il PRIMER N. 43546; lasciare essicare per circa 15 mi-
nutl.

Posizionare i due tasselli in gomma sulla zona di appoggio alla base de| vetro.
Stendere, con apposito estrusore, il sigillante BETASEAL N. 71904 su tutto il peri-
metro scocea, in modo da formare un cordene continuo con diametro di circa 14
mm allo scopo di assicurare la perfeita aderenza del vetro.

Posizionare il vetro sulla scocea, prestando attenzione alla sua centratura e com-
primere fino al completo allineamento con la seocea.

Centrare le quattro modanature facendole slittare con le mani.

Rifinire, stendendo con I'apposito estrusore il sigillante BETASEAL N. 71904 1a
zona scoperta tra vetro @ modanatura e tra modanatura e scocca.

Pulire le eccedenze di sigillante con solvente eptano e lasciare essicare per circa
12 ore,

9-80

WINDSHIELD AND REAR WINDOW REMOVAL AND INSTALLATION
(4-door models)

When replacing the windshield or rear window, follow the suggestions provided ear-
lier.

Eliminate all residual glass and sealant, remove the molding and carefully clean the
sheetmetal.

The installation operation is in two phases:

phase "A": preparation of glass;
phase "B": preparation of glass fence and installation of glass.

WINDSHIELD INSTALLATION
PHASE "A"

Clean and degrease the internal perimeter of the glass with RL4 solvent.

After ten minutes position the four stainless-steel moldings on the internal peri-
meter of the glass using the spring clips, set about 10 cm apart {around 35 clips:
part no; 32.77.20.300).

Prepare the primer to use on the internal molding channel, mixing the following
components in equal parts: .
A-VP 01706

B- VP 01706.

Spread the product carefully and uniformly on the molding channel using the spe-
cfal applicator provided, and allow it to dry for at least 60 minutes.

PHASE "B"

Clean and degrease the body opening that houses the windshield with RL4 sol-
vent. There may be traces of the previous glass sealant (BETASEAL), and any re-
maining buty! tape must be removed.,

Spread PRIMER no. 84132 on the inside perimeter of the glass.

Position the two rubber pads where the base of the windshield rests.

Using the special applicator, spread BETASEAL no. 71904 all around the perime-
ter of the body opening so as to form a continuous bead 14 mm in diameter, to
ensure perfect adherence of the gfass.

Position the glass onto the body, making sure it is centered and press until it is flush
with the body.

Center the four mouldings sliding them with your hands.

Using the applicator, finish off with BETASEAL no. 71904, filling the glass/molding
and molding/body gaps.

Clean off excess sealant with heptane solvent and allow to dry for about 12 hours.
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A partire dal progressive di produzione delle seguenti
vetture:

- 2000 N. 9188
- 20008 N, 911
- 420 N. 1884
- 425 N. 1224

& stata impiegata, sulla parte interna dei cristalli por-
te, una guarnizione in gomma spugna autoadesiva
(Figg. 185 - 186 - 187), allo scopo di eliminare il ru-
more di vortice che pud crearsi nelle portiere ad ele-
vate velocita,

Per il mantaggio di tali particolari, occorre eseguire le

seguenti operazioni:

- 8taccare il pannello di finizione, ed abbassare |l
vetro in modo che la parte interessata all'incoliag-
gio sia accessibile attraverso le luci inferiori della
paratia interna delia porta.

- Pulire la superficie del vetro interessata allincollag-
gio con alcool denaturato e lasciare asciugare.

- Iniziare il posizionamento della guarnizione dalla
parte anteriore del cristallo, rispsettando le misure
descritte nelle figure 185 - 186 - 187 per facilitare il
lavore si consiglia di non togliere completamente |a
striscia protettiva, ma solamente la parte iniziale
per circa 10 cm.

- Completare |'operazione alzando il cristallo fino a
quando le zane interessate all'incollaggio sono ac-
cessibill attraverso le luci superiori della paratia in-
terna della porta; togliere la striscia protettiva man
mano che si completa I'adesione della guarnizione
al cristallo,

Guarnizione autoadesiva:
Selt-adhesive weatherstrip:

Fig. 185 Cristallo porta destra e sinistra (2000 - 2000 S)

Door windows, left and right (2000 - 2000 §)

Fig. 186 Cristallo porta posteriore destra e sinistra {420 - 425)

Rear door windows, left and right (420 - 425)

Fig. 187 Cristallo porta anteriore destra e sinistra {420 - 425)

Front door windows, left and right (420 - 425)
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31.77.20.346 - 32.77.20.346 -

Beginning with the following production numbers:

- 2000 no. 9188
- 20008 no. 911
- 420 no, 1684

425 ne. 1224

a self-adhesive foam rubber weatherstrip has been

used on the inside of the door windows (Figs. 185 -

186 - 187) in order to eliminate the turbulence noise

around the door at high speeds.

To mount these parts, proceed as follows:

- Remove trim panel and lower the window until the
part involved in the gluing is accessible through the
lower openings in the internal door panel.

- Clean the glass surface involved with denatured al-
cohol and allow to dry.

- Begin positioning the weatherstrip from the front of
the window, observing the measurements described
in figures 185 - 186 - 187. To make the job easiet, it
is better not to remcve the protective strip entirely,
only the first 10 cm or so.

- Complete the operation by raising the window until the
areas involved in the gluing are accessible through the
upper openings in the internal door panel. Remove the
protective strip as you attach the weatherstrip to the
glass.

32.77.20.736

A 185

¥ 186

!___&

32-77-20-346

75

v 187
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MONTAGGIO PARABREZZA

- Pulire con eptano la sede sulla scocea ed il vetro

da montare.

- Applicare il PRIMER N. 43546 nella sede sulla scoc-

¢a come mostrato in figura 192.

- Applicare al supporto dello specchietto retrovisore

interno |'adesivo LOCTITE N. 35149 con una goc-
cia di catalizzatore LOCTITE N. 73868 ed appli-
carla, entro circa due minuti, al parabrezza nella
posizione indicata dalla apposita squadretta mo-
strata in figura 193 (tale operazione & valida solo
per il parabrezza).

- A scopo cautelativo mettere del nastro adesivo sul

vetro e stendere il PRIMER N. 84132 calcolando
un tempeo d'essicazione di circa 20 minuti.

- Posizionare gli opportuni spessori in gomma nella

sede del vetro sulla scocca (Fig. 194); quattro di
questi alla base, tre sul lato superiore e due sui lati.

- Trascorsi | 20 minuti dall'applicazione del primer sul

vetro, applicare con apposito estrusore, uno strato
di BETASEAL N. 71904 dallo spessore di circa 4
em. {Fig. 195).

- Entro 15 minuti ai massimo posizionare il vetro sul-

la scocca, tale operazione va eseguita con I'ausilio
di un secondo operatore.,

0-84

WINDSHIELD INSTALLATION

- Clean the body opening and new glass with hep-
tane solvent.

- Apply PRIMER no. 43546 to the body opening as
shown in figure 192,

- Apply LOCTITE no. 35149 adhesive (with a drop of
LOCTITE no. 73868 catalyst) to the inside rear view
mitror support and apply it, within two minutes, to
the windshield in the position indicated by the brack-
et in figure 193 (this operation applies only to the
windshield).

- To be cautious, put adhesive tape on the glass and

spread PRIMER no. 84132, allowing it to dry for 20
minutes.

- Position the rubber pads in the body opening (Fig.

194), four at the bottom, three on top and twoe on
the sides,

- After 20 minutes from the application of the primer

on the glass, use the special applicator to apply a 4
cm layer of BETASEAL no. 71904 (Fig. 195).

- Within no more than 15 minutes, position the glass

on the body opening, with the help of a second per-
son.

¥ 192

¥ 195
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PRODOTTI/PRODUCTS

SIGLE/CODES

PRODUTTORIYMANUFACTURERS

Primer A-VP 01708
B-VP 01706 GURIT ESSEX - Swiss
84132/M11F
3M 8642 E 3M - MILANO - S. Felice
Sclvente/Solvent RL4 GURIT ESSEX - Swiss
EFTANO di commercio - from trade

Sigillante/Sealant

BETASEAL 71904 HV

GURIT ESSEX - Swiss

VP 025508.2

3M L.T. 100 3M - Milano - S. Felice

M 755/AR AD.EA S.p.A. - Torino
Adesivo/Adhesive MICRON 8 BOSTON - Bollate (Mi)
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Rifetimenti:

- FONDO EPOSSIDICO norm. MASERATI 86150.0010" omﬁmmo_._oo ditta produttrice
ITALVER 2.124.021.

- CATALIZZATORE norm. MASERATI 86150.0011%, categorico ditta produtirice ITAL-
VER 1.204.020.

- m_m_w,oﬂmoﬂﬂm norm. MASERATI 86145.0035", categorico ditta produttrice ITALVER
- BASE POLIESTERE norm. MASERATI 86144......, categorico ditta produttrice ITAL-
VER varia a secondo dei colori.

- DILUENTE norm. MASERAT! 86145.0002, categorico ditta produttrice ITALVER
1.992.072,

- SMALTO ACRILICO TRASPARENTE norm. MASERATI 86142,0001, categorico
difta produttrice ITALVER 2.420.011.

- CATALIZZATORE norm. MASERATI 86145.0024" categorico ditta produttrice ITAL-
VER 1.983.051.

- DILUENTE norm. MASERATI 86145.0002, categorico ditta produttrice ITALVER
1.992.072.

N.B. | prodotti contrassegnati con l'asierisce non sono forniti a ricambio dalla MA-

SERATI.

DECERATURA DELLE VETTURE NUOVE

Le carrozzerie delle vetture, prima delta spedizione vengono cosparse con una cera
protettiva a base paraffinica; per la rimozione di tale cera & necessario impiegare il
prodotto decerante ITB GLOSSER TN disponibile presso il nostro Servizio Ricambi
con il N. 00.00.90.34. Le modalita e le concentrazioni d'uso di quest'ultimo sono qui di
seguito riportate a secondo se si esegue |a deceratura a freddo o a caldo.

1) Deceratura a freddo
Diluire il prodotto con acqua nella percentuale del 10 + 15% e spruzzare unifor-
memente ia vettura, con opportuna lancia, iniziando dal tetto; la pressione dello
spruzzo deve essere regolato secondo la necessita.

- I tempo di contatto del getto con una stessa zona da decerare pud essere di
alcuni minuti, ma non continuativi & pertanto necessario procedere a riprese e
verificare visivamente 'avvenuta deceratura per evitare di insistere inutitmente
nel irattamento.

- A trattamento completato sciacquare abbondantemente la vettura con acqua
corrente.

2) Deceratura a caldo
La diluizione del prodotto deve avvenire con acqua alla temperatura di 80 = 90
°C e nella percentuale del 2 + 5 %; spruzzare quindi uniformente la vetiura, con
opportuna lancia, iniziando dal tetto e regolare |la pressione dello spruzzo se-
condo la necessita,
- A trattamento completato sciacquare abbondantemente la vettura con acqua
corrente.
N.B. Qualora rimanessero dei punti non decerati ripassare le parti interessate con una
spugna imbevuta della soluzione usata e sciacquare ancora abbondantemente.

9-88

References:

- EPOXY BASE, MASERATI std 86150.0010%, vendor code ITALVER 2.124.021.

- CATALYST, MASERATI std 86150.0011%, vendor code ITALVER 1.804.020.

- THINNER, MASERATI std 86145.0035%, vendor code ITALVER 1.904.041.

- POLYSTER BASE, MASERATI sid 86144...... , vendor code ITALVER varies ac-
cording to color.

- THINNER, MASERAT! 86145.0002, vendor code ITALVER 1.992.072.

- TRANSPARENT ACRYLIC LACQUER, MASERATI std 86142.0001, vendor code
ITALVER 2.420.011.

- CATALYST, MASERATI std 86145.0024*, vendor code ITALVER 1.993.051.
- THINNER, MASERATI std 86145.0002, vendor code ITALVER 1.992.072.
NOTE. Products marked with an asterisk are not available as MASERATI spares.

DEWAXING NEW CARS

Before shipment, car bodies are coated with a paraffin-based protective wax. To re-
move this wax, you must use [TB GLOSSER TN dewaxer, available from our Spare
Parts Service no. 00.00.90.34. Follow these procedure and concentrations, depend-
ing whether the dewaxing is hot or cold.

1) Cold dewaxing
Dilute the product with water to a strength of 10 + 15% and spray the car uni-
formly, with a suitabte nozzle, beginning with the roof; spray pressure must be
regulated to suit.

- The jet may remainin contact with an area to be dewaxed for a few minutes but
not continuously, so you must proceed in passes and visually check the de-
waxing to avoid overtreatment.

- After the treatment, rinse the car thoroughly with running water.

2} Hot dewaxing
- The product must be diluted with water at a temperature of 80 + 90°C and to a
strength of 2 + 5%; then spray the car uniformly, with a suitable nozzle, beginn-
ing with the roof and adjusting the spray pressure as required.

- After the treatment, rinse the car thoroughly with running water.

NOTE. If waxed spots remain, clean them with a sponge dipped in the dewaxing
solution and rinse again thoroughly.
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1 Sensore di detonazione
Knack sensor

2 Trasduttore di pressicne

Pressure transducer

3 Centralina elettronica
Electronic control unit

4 Valvole a solenoide
Solencid valve

10-2

1

Varianti per impianto JWVABC ® (dal motore N. 3001)
VARG ® system variants (from engine No. 3001)
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La centralina & alimentata continuamente dai segnali
del sensore 1, del trasduttore 2 e da un segnale di giri
proveniente dall'impulsore del distributore di accen-
sione.

Nella centralina sono memorizzati, per ogni velocita,
la sovrapressione massima e il massimo livello di
vibrazione.

Se |a pressione e la vibrazione sono piit alte dei valori
memorizzati, la centralina manda un segnale alla
valvola a solenoide che automaticamente cambia la
pressione di intervento delle valvole di by-pass,
abbassando cost |a pressione di sovralimentazione ai
valori prestabiliti, o in caso di battito in testa, al punto
in cui questo sparisce,

A questo punto |a pressione di sovralimentazione &
adattata alle condizioni di funzionamento del motore.
Questo tipo di protezione attiva consente di ottenere il
massimo rendimento di combustione, contrariamente
agli altrt sistemi che riducono l'anticipo di accensione
provocando ¢onsumi e temperature pill alte.

Inoltre, grazie al sisterna MABC®, si & potuto aumen-
tare il rapporto di compressione. Normalmente i mo-
tori turbocompressi richiedono bassi rapporti di com-
pressione per evitare battiti. il rapporto di compressio-
ne é dettato quindi pil dalia prudenza che dalla ri-
cerca del massimo rendimento,

Col sistema MABC® i| rapporto di compressione &
scelto per il massimo rendimento e minimo consumo.
Inoltre ogniqualvolta si supera il regime di sicurezza
la centralina toglie momentaneamente I'accensione
del motore proteggendolo cosi dai fuorigiri.

10-4

Control unit is continuously supplied by signals from
sensor 1, fransducer 2 and distributor rpm pulse ge-
nerator.

Max. supercharging pressure and max, vibration level
are memorized in control unit in relation to speed.

If pressure and vibration are higher than stored values,
control unit sends a signal to solenoid vaive which
automatically changes wastegate valve operating
pressure, thereby lowering supercharging pressure to
preset values or until knock is eliminated.

Thus, supercharging pressure is adapted to engine
operating conditions. This active protection makes for
maximum combustion efficiency, which is not obtain-
able with other systems based on a reduction in igni-
tion advance with consequent higher fuel consump-
fion and temperatures.

Moreover, thanks to MABC® system, compression ra-
tio is increased. Generally, supercharged engines
require low compression ratios to prevent knocking.
Therefore, compression ratio values are dictated mo-
re by caution than by the desire to obtain max. perfor-
mance.

Through MABC® system, compression ratio is set for
max. performance and min. fuel consumption.
Whenever rpm exceed safety threshold contro! unit
momentarily cuts off ignition to protect engine from
overspeeding.

Segnale giri motore

da! distributore = N
Rpm signal from _n&lﬂ Y ;
distributor »
7
<o
C R
4

1 Sensore di detonazione
Knock sensor

2 Trasduttore di pressione
Pressure transducer

3  Centralina elettronica
Electrenic controf unit

4 Valvole a solencide
Solenoid valve



«IVABC ©® MASERATI AUTOMATIC BOOST CONTROL
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In caso di intervento sulle tubazioni indicate nel dise-
gno, & importante il corretto montaggio dei riduttori di
sezione dei tubi stessi (A, B, C).

N.B. Sulle vetture provviste di impianto MABC® &
necessario verificare che tutti i tubetti in gomma,
collegati agli attuatori delle valvole waste-gates e alla
presa di pressione sul condotto di mandata dei turbo-
compressori, siano montate le fascette per evitare un
eventuale sfilamento dei tubetti che provacherebbe
danni al motore.

Inoltre sulle vetture con motore N. 009059 per il
modello 2000 II, N. 401095 per il modello 420 e N,
202038Q per il 425, sono stati montati un nuovo sen-
sore di detonazione (N. 31.33.20.182) ed una nuova
centralina MABC® (N. 31.33.20.181), sulle vetture
con numero di motore inferiore a quello indicato &
possibile utilizzare | nuovi particolari purché montati in
coppia. In fase di rimontaggio del nuovo sensore di
detonazione & necessario applicare sul filetto il pro-
dotto frenante Loctite 971 e serrare le viti di fissaggio
ad una coppia di 1,5 kgm.

When removing or connecting lines shown in the dia-
gram ensure that the reducing adpaters are installed
correctly relative to the associated piping (A, B and
C).

NOTE. On cars equipped with the MABC® system, all
the rubber tubing connected to the wastegate valve
actuators and the pressure take-off on the turbo de-
livery port must be checked to make sure they are
clamp-mounted, to avoid detachment of tubing and
resulting engine damage.

In addition, on cars with engine no. 002059 for 2000 I
models, no. 40195 for 420 models and no. 202038Q
for the 425, a new knock sensor {no. 31.33.20.182)
and a new MABC® control unit {no. 31.33.20.181)
have been mounted. These new parts may be utilized
on cars with numbers lower than those indicated,
provided they are mounted in pairs. When installing
the new knock sensor, you must apply Loctite 971
locking product on the threads and tighten the mount-
ing screws to a torque setting of 1.5 kgm,
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2 Trasduttore di pressione

3

4

Elettrovalvola solenoide
Solenoid electric valve

Pressure transducer

Capsula A
Chamber A

Capsula B
Chamber B

Alla valvola regolatrice
di pressione

To pressure relief valve

Alla scatola carburatore
To carburetter enclosure box

Alla scatola filtro aria
To air filter box

Ba os

To carburetter

Al carburatore w

All'impianto depressione
per servizi ausiliari

To auxiliaries vacuum
system
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L'impianto MABC® ha richiesto il montaggio di un tipa
di turbo con attuatore delle valvole by pass diverso
{interviene con pressioni inferior).

Tale attuatore riporta la sigla C 108 AB 40 (Fig. 8).

Il regime massimo di rotazione del motore & con-
trollato direttamente tramite la centralina MABC® che
interviene sull'accensione; & stata cosi eliminata la
cicalina di segnalaziona acustica del fuarigiri.

N.B. Sulle prime 1500 vetture prodotte & stata mon-
tata una centralina MABC® identificata ¢con una tar-
ghetta rossa autocadesiva, nella posizione indicata in
Fig. 9.

Queste centraline erano sprovviste di un diodo per il
controllo del fuorigiri; pertanto veniva montato un relé
con insetito in esso il diodo necessario; anche il reld
presenta un bollo rosso (Fig. 10).

La nuova centralina pud sostituire la vecchia cen-
tralina (con targhetta rossa) senza alcuna modifica,

In caso di sostituzione di un relé con dicdo, su vetiure
con centralina primo tipo & necessaric impiegare un
relé del medesimo tipo.

10-8

MABC® system has required the installation of a
turbo with different wastegate vaive actuator which
operates at reduced pressure levels,

This actuator is coded C 108 AB 40 {Fig. 8).

Max. engine rpm is directly controlled through MABC®
unit which cuts off ignition.
The need for overspeed buzzer is thus obviated.

NOTE. The first 1500 cars produced were equipped
with MABC® control unit carrying a red adhesive label
attached to it as shown in Fig. 9.

These units did not incorporate an overspeed control
diode and a relay with diode was installed instead.
Also the relay cairies a red paint spot {Fig. 10).

New control unit may replace the old control unit (red
label) without modifications.

When replacing relay with diode on early model con-
trol unit cars, use the same type od relay.

e
;

L’ln

ATTENZIONE

QUESTA CENTRALINA
M.A.B.C. VA ABBINATA
AL RELAIS CONDIODO

BOSCH N° 0332204122.0
ITALAMEC N° 064 GIALLO
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CARATTERISTICHE TECNICHE

Motore

Tipo

Pasizione

Mumero dei cilindri
Alesaggio

Corsa

Cilindrata totale

Rapporto di compressione
Potenza massima

Regime di potenza massima
Coppia massima

Regime di coppia massima
Turbocompressoti

Bloceo métore e teste
Distribuzione

Gioco valvole a freddo:
- Aspirazione

- Scarico
Lubrificazione
Rafireddamento
Carburatore

Starter

Accensione

- Anticipo fisso

- Anticipo massimo
Candele

Ordine d'accensione

Alternatore

Trasmissione

Frizione
- Meccanismo frizione
- Disco frizione

Cambio
- Rapporti

Differenziale
- Rapporto

10-12

AM 425/10*

anteriore

GaVdigoe

82 mm

63 mm

1996 cc

78+79

151 kW (205 CV)

6500 g/m

253 Nm (25,8 kgmy)

3200 g/m

N. 2 H!

in lega leggera con canne e sedi riportate

a due alberi a camme in testa - tre valvole per cilin-
dro {due d'aspirazione - 8 28 mm, una di scarice)

0,35 £ 0,04 mm

0,45 £ 0,04 mm

forzata a filtraggio totale

ad acqua, con pompa centrifuga

Weber 36 DCNVH a doppio corpo

a comando manuale con spia

elettronica

12° = 13° prima del P.M.S. a 900 + 1000 g/m.
30° + 34° prima del P.M.S. a 6000 g/m.
Champion N6GY - N6YC

1-6-2-5-3-4

{il cilindro N. 1 & il primo anteriore destro, nel senso
di marcia)

910w

{con bollo rosso) cod. 314620101

BERAL K 20811, {colore grigio), spessore mm 7
cod. 3148201056

a 5 velocita + RM

la = 342
2a = 194
3a = 1,39
4a = 1,00
ba = 0,79
BM = 366
tipo Salisbury
3,73

TECHNICAL DATA

Engine

Type

Position

Number of cylinders
Bore

Stroke

Total displacement
Compression ratio
Maximum horse power
Maximum power revs
Maximum torgue
Maximum torque revs
Turbochargers

Engine block and heads
Distribution

Valves clearance (cold engine):

- Intake

- Exhaust ‘
Lubrication
Cooling
Carburetter
Choke

[gnition

- Static advance
- Max. advance
Spark plug
Firing order

Alternator

Transmission

Clutch
- Clutch
- Clutch plate

Gearbox
- Ratios

Final drive
- Axle ratio

AM 425/10*

frant

&8V, 80°

82 mm

63 mm

1996 cu. cm.

78+79

151 kW (205 CV)

8500 rpm

263 Nm (25,8 kgm)

3200 rpm

2 IHI

in light alloy with pressed-in liners and seats

with two overhead camshafts - three valves per cylin-
der (two intake valves - 28 mm dia. and 1 exhaust
valve)

0.35 £ 0.04 mm

0.45 + 0.04 mm

forced with full-flow filtering

by water, with centrifugal pump

twin, Weber 36 DCNVH

manual control and indicator

electronic

12° -+ 13°before T.D.C. at 800 + 1000 rpm
30° + 34° before T.D.C. at 6000 rpm
Champion N6GY - N6YC

1-6-2-5-3-4

(eylinder 1 is the first on the right-hand side, seen
from driver's seat)

210'W

{marked by a red dot) code No. 314620101
BERAL K 208/1, (grey colour), 7 mm thick,
code No. 314620105

5-speed + reverse gear

1st = 3.42
2nd = 1.94
3rd = 1.39
4th = 1.00
5th = 0.79
REV = 23,66
Salisbury type
3.73 ’
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Assetto geometria autovettura

incidenza :
- anteriore o= 11° 18' 35" {non regolabile)
- posteriore f3 = 8° 01" {(non regolabile)
Inclinazione perno fuso ¥=7°17' 25" {non regolabile)
Attacco ammortizzatore posteriore 8=4°40'
Campanatura
- anteriore €= 17 {positivo}
- posteriore ¢ = 0° = 0° 15' {negativo)
Passo A=2514 mm
Carreggiata
- anteriore B = 1444 mm
- posteriore C = 1453 mm
Convergenza
- anteriere D =1,5+ 3,5 mm (divergenti)
E=0
- posteriorg F = 4 + 7 mm (convergenti)
G=0
Alignment
Front caster o= 11° 18' 35" (not adjustable)
Rear caster B =8°01' (not adjustable)
King pin angle ¥=7°17' 25" (not adjustable)
Connection, rear shock absorber §=4°40'
Front camber £ 1° (positive)
Rear camber ¢ =0°+ 0° 15' {negative)
Wheelbase A =2514 mm
Front track B = 1444 mm [~
| Rear track C=1453mm T
, Front toe-out D=15+35mm y "
m = O -
Rear toe-in F=4+7m
G=0
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SCAMBIATORI DI CALORE (INTERCOCLER)

Il motore & equipaggiato con due scambiatori aria-
aria, uno per bancata, che raffreddano P'aria dei com-
pressori.

| due scambiatori sono situati nel vano motore e rice-
vono aria da due prese di tipo aeronautico (NACA),
ricavate nel cofano motore senza alterazioni della
penetrazione aerodinamica. L'abbassamento della
temperatura cosi ottenuto, provoca un aumento della
densita dell'aria compressa, aumentando notevol-
mente la potenza del motore.

1} Sensore di detonazione

2) Trasduttore di pressione {sente il va-
lore della pressione esistente nel col-
lettore di aspirazione)

3) Centralina
4) Valvola a sclenoide
5} Scambiatori di calore

1} Knock sensor

2} Pressure transducer (senses the pres-
sure value in the intake manifold}

3} Electronic cantrol unit
4} Solenoid valve
5) Heat exchangers

10-16

HEAT EXCHANGERS (INTERCOOQLER)

Engine is equipped with two air-air heat exchangers,
one to each bank, which cool compressor air.
Exchangers are installed in engine compartment and
receive air by ram effect through two aircraft type in-
takes {NACA), located in engine hood, without affect-
ing drag coefficient.

The resulting decrease in temperature causes an in
crease in compressed air density; thus, engine power
is increased.




~IVADC © MASERATI AUTOMATIC BOOST CONTROL
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CENTRALINA MABC®

Sulla vettura & montata una centralina MABC® che
differisce da quella prevista per la versione 2000
Biturbo standard, per la curva di regolazione della
pressione di sovralimentazione e per i valori di inter-
vento per il fuorigiri: consente un regime massimo del
motore di 7000 + 7200 giri/min.

Questa cenfralina & identificabile dalla sigla indicata a
disegno (Fig. 16}.

MABC® CONTROL UNIT

MABC® control unit varies with respect to that of
standard Biturbo 2000 in that supercharging pressure
control curve and overspeed cut-off are different,
maximum éngine speed being 7000 to 7200 rpm.
This control unit is identified by code shown (Fig. 16).
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CARATTERISTICHE TECNICHE

Motore

Posizione

Numero dei cilindri
Alesaggio

Corsa

Cilindrata totale
Rapporto di compressione
Coppia massima (kgm}
Potenza massima (CV}
Turbocompressori
Blocco metore e teste
Distribuzione

Gioco valvole a freddo:
- Aspirazione

- Scarico
Lubrificazione
Raffreddamento
Carburatore

Starter

Accensione

- Anticipo fisso

- Anticipe massimo
Candele

Ordine d'accensions

Alternatore

Trasmissione

Cambio
- Rapporti

Differenziale
- Rapporto

10-20

anteriore

6aV di 90°

91,61 mm

63 mm

2491 cc

77+78

30,5 a 3000 g/m.

185 a 5500 g/m.

N. 2 IH}

in lega leggera con canne e sedi riportate
a due alberi a camme in testa - tre valvole per ¢ilin-
dro (due d'aspirazione - una di scarico)

0,35+ 0,04 mm

0,4530,04 mm

forzata a filtraggio totale

ad acqua, con pompa centrifuga

Weber 38 DCNVH a doppio corpo

a comando manuale con spia

¢lettronica

12+ 13° prima de! P.M.S. a 900 + 1000 g/m.
29° + 1° prima dei P.M.S. a 8000 g/m.
Champion N6GY - N6YC

1-6-2-5-3-4

(il cilindro N. 1 & il primo anteriore destro, nel senso
di marcia)

g10W

a 5 velocitad + RM

la = 342
23 = 1,94
3a = 139
da = 1,00
Ba = 087
RM = 366
tipo Salisbury
3,31

TECHNICAL DATA

Engine

Paositton

Number of cylinders
Bare

Stroke

Total displacement
Compression ratio
Max, torque (kgm)
Max. power {HP)
Turbochargers
Engine block and heads
Distribution

Valves clearance (cold engine):
- Intake

- Exhaust
Lubrication
Cooling
Carburetter
Choke

Ignition

- Static advance
- Max, advance
Spark plugs
Firing order

Alternator

Transmission

" Gearbox

- Ratios

Final drive
- Axle rafio

front

6V, 90°

81.61 mm

63 mm

2491 cu. cm,

7.7+78

30.5 at 3000 rpm

185 at 5500 rpm

2 IHI

in light alloy with pressed-in liners and seats
with two overhead camshalts - three valves per cylin-
der (two intake valves and 1 exhaust valve)

0.35 £ 0.04 mm ’

0,45 + 0.04 mm

farced with full-flow filtering

by water, with centrifugal pump

twin, Weber 36 DCNVH

manual control and indicator

electronic

12° + 13° before T.D.C. at 900 + 1000 rpm
29° * 1 before T.D.C. at 6000 rpm
Champion N6GY - N6YC

1-6-2-5-3-4

{cylinder 1 is the first on the right-hand side, seen
from driver's seat)

910 W

5-speed + reverse gear

1st = 3.42
2nd = 194
ard = 1.39
4th = 1.00
5th = 087
REV = 3.66
Salisbury type
3N
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Il motore & identificato dalla sigla:

AM 453 * 2 ......versione Europa

AM 453 * 0 ......versione Svizzera e Svezia

AM 453 U.S.* 1 .....versione USA

Le canne sonc del tipo a contatto diretto con il liquido
di raffreddamento (Fig. 17).

Vengono inserite, libere, nel basamento: tra battuta
inferiore e basamento & interposta apposita guarni-
zione che dovra essere orientata con [a linguetta ri-
volta trasversalmente all'asse motore, come indicato
in Fig. 18.

In alternativa & previsto il montaggio degli anelli OR in
sostituzione delle guamizioni suddette (Fig. 19).
Altezza tra battuta della canna nel basamento e piano
superiore basamento (Fig. 20):

+0,06
B=78 +o0s MM

Altezza tra piano battuta inferiore e superiore della
canna {Fig. 20):

- tipo con guarnizione: - tipo anello OR:
_ 0 +0,08
A=76 _ 5 MM Al=T76 [ o mm

Sporgenza tra piano superiore della canna e piano
del basamento (Fig. 21): C = 0 + 0,04 mm

0,02
0

Alesaggio canna:D=91,6 * mm

v 17
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Engine is identified by the code:

AM 453 * 2 ......European version

AM 453 * 0 ......Swiss and Swedish versions

AM 453 U.s. *1 ......U.S.A. version

This type of sleeve is wet, i.e. in direct contact with
coolant (Fig. 17).

Steeves are a clearance fit in engine block with gasket
between sleeve bottom and block.

Gasket must be positioned with lug at right angles to
engine centerline as shown in Fig. 18.

Alternatively, O-rings may be used in place of gaskets
(Fig. 19).

Distance from sleeve bottom shoulder in block to
engine block top (Fig. 20):

+0.06
B=76 +0.08 mm

Distance from top to bottom sleeve shoulders (Fig.
20}):

- gasket type: - O-ring type:
0 0.08
A=76_ ., mm Al=76 T, 5, mm

Sleeve standout relative to engine block top (Fig. 21):
C=0+0.04 mm

Sleeve bore dia: D = 91.6 +m.om mm

20
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VOLANO MOTORE E FRIZIONE

Il velano motore differisce dal mod. 2000 per una zo-
na a rilievo in corrispondenza della superficie di la-
voro del disco frizione {Fig. 27).

Lo spingidisco frizicne varia per il carico della molla a
diaframma; & identificato da due bolli di colore bianco
sulla molla stessa.

Sone stati montati due tipi di gruppi frizione.

1.tipo

- Meccanismo frizione contrassegnato da bollo bian-
co - cod, 314620100.

- Disco frizione TEXTAR T 314, colore marrone, spes-
sore mm 9, cod. 314620104,

Questo gruppo frizione pud essere montato sia con

volano motore con scalino di 0,4 mm{come indicato a

disegno 27}, ¢ con volano motore senza scalino.

2.tipo

- Meccanismo frizione contrassegnate da bollo rosso
- cod, 314620101.

- Disco frizione BERAL K 208/1, colore grigio, spes-
sore mm 7, cod. 314620105.

Quesko gruppo frizione preveds il montaggio con vo-

lano motore senza scalino,

FLYWHEEL AND CLUTCH

Flywheel differs from that of mode! 2000 in that it in-
corporates a relief area on clutch surface (Fig. 27).

Pressure plate differs as regards diaphragm spring
load. It is identified by two white paint spots on spring
itself,

Two different clutch assemblies have been installed.

1st type
- Clutch marked by a white dot - code No. 314620100.

- Clutch plate TEXTAR T 314, brown colour, 8 mm
thick, code No. 314620104,

This clutch assy. should be fitted with flywheel having
a 0.4 mm high step (as shown in Figure 27) or with
stepless flywheel.

2nd type

- Clutch marked by a red dot - code No, 314620101

- Clutch plate BERAL K 208/1, grey colour, 7 mm thick,
code No.314620105.

This clutch assy. should be fitted with stepless fly-

wheel.

04mm
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VARIANTI PER SVIZZERA

Sulla versione per Svizzera & montato un dispositivo
per 'avviamento che consente un progressivo ritorno
al regime minimo, a motore freddo,

Un altro dispositive, comandato da un sensore di tem-
peratura, permette 'eliminazione dei vapori carburan-
te dal coperchio carburatore.
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VARIANTS FOR SWITZERLAND

Swiss version is fitted with cold starting device to per-
mit progressive return to idling as engine warms up.
Another device, activated by temperature sensor per-
mits elimination of fuel vapor from carburetter cover.

Elettropompa aspirazione vapori carburante

Fue! vapours suking pump

Elettrovalvola

Solencid valve

Sensore temperatura liquido raffreddamento

Caoclant temperature detector for electropump automatic cut in
Dispositivo smorzatore {dash pot)

Dash pot device
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MAINTENANCE SCHEDULE

MILES

Daily

1,000
5,000
10,000

~ 15,000

20,000
25,000
+ 30,000

35,000
40,000
* 45,000

50,000
55,000
+ 60,000

65,000
70,000
* 75,000

80,000
85,000
* 90,000

Change engine oil

Change oil filter

Adjust valves **

Clean & lube choke mechanism

Adjust drive belt tension

Torque engine bolis

Replace carburetter air filter

Adjust carburetter idie R.P.M. **

Replace spark plugs

Check engine oil level

Check coolant level

Check brake fluid level

Check battery charge

Lube suspension, U-joints, hinges

Check transmission fluid level

Check P.S. fiuid level

Check rear axle fluid level

Lube parking brake

Check brake pad linings & seals

Inspect cooling system hoses

Pressure check cooling system

Check timing belt tension

Change transmission oil

Replace fue! filters

Check A/C comp. oil level

Lube front hub

Check shock absorbers (visual)

Check gauge readings for accuracy

Change rear axle oil

Change brake fluid

Check transmission oil pressure

Replace engine coolant

or 12 months
spacification will appear on enging compartment labal
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EMISSIONS WARRANTY PARTS LIST

I.  Fuel Metering System V. Evaporative Control System
A. Carburetor and internal parts A. Vapor storage canisters
B. Cold start enrichment system B. Liquid/vapor separator
C. Fuel tank and filler cap
D. Air box vapor blower
Il.  Air Induction System E. Three-way solenoid valve

A. Intake manifold -
V. Positive Crankcase Ventilation (PVC) System
A. Qilfiller cap
1. Ignition System o
A. Distributor and internal parts VI. Arr Injection System
B. Spark advance A. Air pump
C. Spark plugs B. Diverter valve
D. Ignition coil and control module C. Check valves
E. Ignition wires D. Distribution manifolds

VEHICLE EMISSION CONTROL INFORMATION

Officine Alfieri Maserati S.p.A.

ENGINE FAMILY: EMA 2.5V2GXX6

EVAPORATIVE FAMILY: EMA 2.5V2GXX6

ENGINE SIZE: 2.5

EXHAUST EMISSION CONTROL: AIR PUMP + OXD CAT + TWC

IDLE SPEED: 1150 & 100 RPM

IGNITION TIMING: 13° £ 2° BTDC

IDLE AIR FUEL MIXTURE PERMANENTLY SEALED

VALVE LASH: INT: 0.35 + 0.04 mm EXH: 0.45 + 0.04 mm

SPARK PLUG GAP: 0.025 TO 0.035 INCH
THIS VEHICLE CONFORMS TO U.S.E.P.A. AND CALIFORNIA
REGULATIONS APPLICABLE TO 1984 MODEL YEAR NEW
PASSENGER CARS. TUNE-UP SPECIFICATIONS ARE
APPLICABLE TO BOTH LOW AND HIGH ALTITUDE.

10-32

VIl. Catalyst System

A. Catalytic converters & constricted fue! filler
neck
B. Exhaust manifold

VIli. Miscellaneous ltems Used in Above Systems

A. Hoses, clamps, fittings and tubing

B. Pulleys, belts and idlers

C. Vacuum, temperature, and time sensitive val-
ves and switches

D. Electronic controls

EMISSION CONTROL SYSTEM AND
IDLE SPEED ADJUSTMENT

Whenever the carburetter is replaced:

Install two fume drawing probes onto their special
connections located on the exhaust manifold.

Open carburetter plenum.
Disconnect from air pump three-way union the two
manifolds linking the diverter and plug them.

Heat up engine at idle speed and let engine run for
10" after the autornatic fans turned on with hood ajar.

Adjust idle speed to stated values,

Adjust C.O. value, read on the probes, to 2-2.5%
with fans off, by acting on the mixture screws.

Adjust idle speed again, if necessary.

Fit metal plugs on idle speed adjusting screws mak-
ing sure that C.O. value is not affected.

Close plenum.
Reconnect air manifolds on the three-way union.
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EVAPORATIVE SYSTEM




DEVIATION VALVE AND AIR PUMP
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o gt
To engine or B
catalyst l\
Air outlet - m W\\G
(Outlet "A”}

. H

N

\

(Outlet "B") \
10-38 ‘

AIR DIVERTER VALVE

Port D
air bypass i,

1

Diaphragm

Vaive poppet position
without vacuum signal

Air from

Valve poppet position
without vacuum signal

B * Air pump

“S” port
air control

s g

- Diaphragmt

DIVERTER VALVE TVS
- - -——— To vacuum source
2 —J - ——— To diverter valve
z_ —{= - ——~— Open
c—TI—

Screwed into the s_,waﬁ thermostat housing

Start to open:  128°F
Close by: 103°F

Disc valve

pg]

Spring washer

View 1 (no flow)

Direction 1
of flow

View 2 {flow)
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check valve }
——eee et |

N

vy

solenoid vaive

VACUUM HOSE ROUTING DIAGRAM

A.C. evaporator

w” 3. _vacuum tank ~ Poost gauge
E MV
I

ami_oﬁoqﬁl.ln'losmox valve

x._v E power brake booster
\JU ]s =t [ '] —— |
_ ¥ manifold <mocc3lﬂu
: i
Q . .
= \n air filter box 3t
b —— {1 —_
m .
E carburetor
g enclosure purge
a box |L
% [ ] ¢
: — )
a L 0 m,m_acqmﬁoﬂ
1 Venturi |
: = advance Z

-

diverter valve

B!
e

purge

TVS

?._w:acsﬂ

air from pump

Pl

]

(el A

downstream air M

upstream air

L
ﬁ

A air diverter valve

A = Vapour storage carbon canisters
B = Air flap valves
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WIRING DIAGRAM

List of users

Instrument panel

Fuel evaporation system

Electrical fuel pump

Headlights, stop lights, side marker
Fasten belt & ignition key warnings
Radio, speakers & power antenna
M.A.B.C

Color of the wire
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Load LOAD DESCRIPTION Load O LOAD DESCRIPTION
28 High beam refay 69 Ignition switch

29 Low beam relay 70 Solenoid valve

30 Radiator fan relay 71 Throttle sensor

31 Front fog light relay 72 Test switch

32 Engine comp. side junction box (i.b.) 73 Hazard warning switch

33 Body and engine ground 74 Heated rear window switch

34 Engine comp. lighting 75 Provision for headlamp washer switch
35 Hazard warning flasher 76 Fuel filler cap switch

36 Body ground 77 Rear fog light switch

37 Windshield wiper timer 78 Front fog light switch

38 Choke on indicator sending unit 79 Lighting control '

39 Check control 80 Horn push

40 Digital clock 81 Turn signal control

41 Body ground 82 Parking light switch {feft or right)
42 Car interior side junction box 83 Windshield wiper /washer control
43 Diode bridge (j.b. 42) 84 Pravision for left and right speakers
44 Horn relays (j.b. 42) 85 Fuel pump

45 Key-controlied auxiliaries relay {j.b. 42) 86 Fuel gauge sending unit

46 Heated rear window relay (j.b. 42) 87 Fuel tank ground

47 ignition relay a8 Rear body ground

48 Fuel pump relay 89 Fuel filler cap motor

49 Pressure sensor 90 D. Right license plate light

50 Vanity mirror light 90 S. Left license plate light

51 Tacho-generator 91 S.P. Rear left turn signal light

52 A, Front roof lamp 91 D.P. Rear right turn signal light

52 S.P. Rear left roof lamp 92 S.P. Rear left parking light (5 W)

52 D.P. Rear right roof lamp 92 D.P. Rear right parking light (5 W}

53 Head lamp adjuster 93 S. Left stop light

54 Centralized locking switch 93 D. Right stop light

55 Multi-function instrument 94 S.P. Rear left parking light {10 W)

56 Instrument lighting 94 D.P. Rear right parking light (10 W)

57 S. Left door switch 95 S. Left rear fog light

57 D. Right door switch 95 D. Right rear fog light

58 8. Left window motor 96 S. Left back-up light

58 D. Right window motor 96 D. Right back-up light

59 Right door lock motor 97 Luggage compartment lighting
60 S. Left door open indicator 98 Heated rear window

60 D. Right door open indicator g9 Front right body ground

61 Provision for automatic transmission 100 Front left body ground

62 Conditioner controls ™ Body ground

83 Provision for car radio 102 Conditioner controls lighting

64 . Back-up light switch 103 Interior fan speed selector switch
65 8. Left window switch 104 Interior fan resistors

65 D. Right window switch 105 Interior fan motor

66 Cigar lighter 106 Body ground

67 Seat belt on indicator sending unit (USA) 107 Conditioner thermostat control
68 Parking brake on indicator sending unit 108 Control unit (MABC)
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ELECTRICAL FUEL PUMP

PIPE FROM ENGINE TO RADIATOR. — -
7 hr en -

D HEADLIGHTS , STOP LIGHTS, SIDE MARKER

L0 100
A M
U

E—CAVITY CONN,

N.O.
N.C.
o(§)
POS. 3
N*E7 WIRE

'INERTIA'SWITCH

AT -
i =2

®
U=

FUEL PUmP @

mw . ——————|— D
COOLANT  n—

TEMP, SWITCH
ST s = O

it _IIL N | IN— — ,
OFF a
NIE
@o__. PRESSURE SW, cm_, PUMP
o N'2 FUSE(s5A)
D |

HALOGEN

SEALED BEAM

-
=4

=X
( :

_®

NOT
CHANGED

{GrB) 157
[B1170

Is
:

1GBH161

FRONT MARKER CONNECTION:
LH. TO 142 B 173 WIRE
RH TO 141 & 168

REAR MARKER

L.H, TO 221 & 250
RH, TO 222 & 249

227
228
K TR
STOP LIGHTS @@ ADDER TO nnna nnn

|

o?

DOO®0 Qooooo
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¥ , G
ﬁ { MASERATI AUTOMATIC BOOST CONTROL) -

COLOR OF THE WIRE

IGNITION COIL

PRESSURE SENSOR

—— ) 3-CAVITY
[
——LB
————R%
P
R
~3) o
TN
SOLENOID VALVE
NOT ENERGIZED
Amm i _ jFROM 45 revav CSDOW  [R oFF)
o = L HC
L ) ENERGIZED
o ROCCTDW -
rl_. =S wrO
T | Taee
1_ j_ 5
« ¥ an 5
_ e as
D_H_ |GNITION GUT RELAY :lm“_
ﬁ:l_ L _.ll!.ﬂ
@ S
- L UMF_ hh_l “vm.
4-CAVITY CONN.TO CLOCK ; wel =l
B [
FROM N° 4 FUSE F _ _:“ "
[} Eee——— |
| D =
| N T __
md
Bee — | L@ [

MA.B.C.L.UNIT

STTVOr<OOIW

. Black

Brown
Green
Grey
Yellow
Blue
Orange
Purple
Pink
Red
White

o

(T

Nero
Marrone
Verde
Grigio
Giallo
Blu
Arancio
Viola
Rosa
Rosso
Bianco

N
Ma
Ve
Gr
Gi
Blu
Ar
Vi
Rs

‘Ro

Examples:

Wire insulation is one
color:

118 wire is "L" (blue)
Wire insulation is one
color with another color
stripe: .

227 wireis “OB” (Orange
black)




6¥-01

‘Aessaosu Ji paledal WalsAs D3 oY) pUB paxosUa Jeo aU] 9ARy pInoys aH

"0]9 ‘[euniou sacqe enjeiedws) eulbug -
‘Wa)sAs 1sneyxs ayl Jo punos iy ul abueyy -
"ajolyBA Japun syee| SNoLeA

*550| Jamod Jofepy -

“syoouy Jojpue sylal eulbugy -

:SB 4ons suoneolpu| Jaylo pue sasiou '‘eoueuniopad u) sabueyo
j0 eseme 8q ‘sied Jusweoe|das Jusjeainbe Buisn ueyp "yl pue aouewioyad yloq
1o} sjusfeamnbs Juswese|das Alojory aq o) wey) seajueiend syred yons Jo Jainioey
-nueLw ayl jeyl uolewIuoD Isenbal o) pabin A Buolis si Jsumo sy) ‘pesn aq o}
aje sped | 1IYH3SYIN PaZUoUINe-UOoU §| "Wa)SAS-0JJL0D UOISSIWS Y] JO SSauaAldaje
ey efewep Aew spied Juswaose|das (jeuiBlo jou Ing) Aljenb Jo asn ay] "we)sAs
[041U0D UoIssiWe 8y U sued Jo Juswase|dal [euiBLo 8sn sAem(e 0] papuaLLLL0a)
AluBiy st 31 “Apuenbasuon “einjorinew B[oIYBA JO BJEP I8 8010} Ui SPJEpUE]S [0U0d
uonnjjodiiue 18w 0} JINQ pue paubisap si S[DIYSA YOES “NB UBS|D JO 1SBIB}UI AU Ul
ey} 'p|os sajiqowoine | [YHISVYIN JO SIeLi0}sn s)] e seinsse 'y'd's | LYHISYIN Y

JOI1LON

SNOISHIA 'V'S’N ANV SSIMS
‘STAAOW NOLLOIAMNI HOd SINVIHVA

‘ojuswreuinb
-UjlUEe BWS)SIS |ap eUoizeledl BUN pe ejUSWENIUSAD PO O]OLUOS UN PE 919PSAAsIH

008 ‘eleuliou g|lanb e alouadns sjualienuilueo 2i0l0Ww |ap einetedws] -
‘0olieos |p ojueidulle slownt Ip ojusweIqWERD -

‘BINJ}aA B OJOS LA 1pInb)| Ip alipiag -

ezus)0d I ejueAS|l BlIpled -

"B)$8) Ul Jyeq ‘iddens e ea siojopy -

:uenbss yjenb eiy 1zipul nid
0 OUN &/BJJU02SI 9559A0R BINYSA B||8p ouelaudoid || o5 "ereinp 01o| | & Juotzelsald
0.0} 8 Jed ol1senb @ ‘| 1YHIASYIN ep lIezzuolne (j[anb e juseAinbe awoo ajueduqyel
[ep niuesed yels ouos (zzad Ie] aUd 2WISJUDS BUN 818USL0 80QalAOp 8101RZZ(NN,|
‘INezzi|in ouneles | IYHISYW lezzlloine |jjenb ep |sisAlp ‘ojusWeuinbujue
BWAISIS |9p lUsuodwod (e fjususliedde 1zzad 13|k ag "oluaweuinbulue ewals|s
|ep eioe)je,| eteibBauuep aqgaliod ‘ejuseainba uou eypenb 1p 1zzad 1p ofeidu,
‘ojuslweuinbuue BWeSIs |ap 1zzed 1p auoizniisos | o auolzesedu g 2od yeulBuo
olgweol |p 1zzed erezz|jin |p epUELLOdR) IS “ezuanBasuoo I "elpuUsA B|j8p oluaLu
-oWw e ojuaweunbuy,ns s1o6ia ul abbe| B] cpuosas eleouqqge) o Bleebord elels
2 BINpaA B 8Ud "einjeu €| a10bB8j01d o669 1p o anop Iseed |au ejnpusa | LyHISYN
ojlepow ainpeA Ip Lejelidosd | ing e easiueleb 'y d'g | LYHASYIN 'V BUDIO,

HAZNILHIAAAY

VSN a3 VHIZZIAS INOISHIA
ANOIZIINI AV ITTIAON Had ILNVIHVA




OPERAZIONI

km x 1000

0,5

1,5

7.5

15

225 30

37,5

52,5

&0

67,5
*

75

82,5

97,5

105

112,5

*

120

127,5

Sostituzione olio motore

Sostituzione filtro olio

Registrazione gioco valvole

Regolazione cinghia dentata distribuzione

'Y
LEE BN MK BRI 3

©O
o|ojeje|x8

|0 |(®|® | *c2

Serraggio bulioneria motore

Sostituziona filtro aria

Regolazione minimo e CO

Sostituzione candels

Verifica connessioni sensori e attuatori impianto di accensiona

Controllo tubl e fascatte plenum e sensore pressione assoluta

Controllo livello olio motore

Controllo livello liquido raffreddamento

Controllo livelle liquido freni

Controllo carica della batteria

Lubrificazione sospensioni, giunti, cerniere

Controllo livello olio cambio

Controllo livello fluido servosterzo

Controllo livello olio differenziate

Lubrificazione freno a mano

Controllo pastiglie freni e tenuta impianto

Controllo manicotti circuito raffreddamento

LAL B AR AN 2 2R |

Controllo tenuta cireuito raffreddamento

Controlle tensione cinghia distribuzione

Sostituzicne olio cambio

Sostituzione filtri benzina

Cantrollo livello olic compressione condizionatore

Lubrificazione cuscinetti anteriori

Controllo {visivo) ammortizzatore

Controllo spie e strumenti

(BN SR BB BN AR NN

Sostituzione olio differenziale

Sostituzione liquido freni

Controllo pressione olio cambio

Sostituzione liquido di raffreddamento

AR AR AR AR R AL R R SR AR B8 AR AN AR BN AN SN )

Note: Tagliando a 1500 km gratuito (con lesclusione di olio e filtro)
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SISTEMA DI INIEZIONE ED ACCENSIONE ELETTRONICA 1AW

Generalita

l'iniezine e l'accensione elettronica adottata dalla Maserati & il sistema Weber IAW,
sigla che st ad indicare appunto Iniezione Accensione Weber.

Tale sistema utilizza i valori della densita dell'aria e del numero di giri del motore per
attuare I'esatta durata della fase d'inigzione e I'opportuno anticipo d'accensione; i
valori di densita e numero di girl vengono rilevati e forniti alle centraline elettroniche
d'iniezione ed accensione da opportuni sensori, in particolare il valore di densita non
é rilevato direttamente, ma ricavato in funzione dei valori di temperatura e pressione
dell'aria forniti dai relativi sensori.

|| sisterna 1AW & composto da tre parti fondamentali: un sistema di alimentazione
del carburante, un sistema d'introduzione dell'aria ed un sistema elettronico che
gestisce e controlla | parametri motoristici quali la dosatura del rapporto aria-
carburante e 'anticipo d'accensione.

Le suddette funzioni sono integrate nel funzionamento del sistema stesso.
il sistema di controllo dell'anticipo (Microplex), pur essendo parte integrante del
sistema 1AW, pud essere considerato come unita indipendente.

Sistema di alimentazione del carburante

Il carburante viene inviato, mediante una pompa, dal serbatoio al condotio d'ali-
mentazione, e da quest'ultimo ai sei iniettori incorporati sul collettore d'aspirazione.
Nel condotto d'alimentzione il carburante viene mantenuto, da un opportuno rego-
latore, a un valore di pressione costante; questo comporta una differenza di pressio-
ne costanie, e pari al valore di 2.5 bar, tra il condotto d’alimentazione ed il collettore
d'aspirazione.

Il regolatore esplica la sua azione, in funzione del valore di pressione esistente nel
collettore d'aspirazione, attraverso una valvola di controllo del flusso di carburante e
costituita da una molla e da una membrana; pertanto il carburante in eccesso viene
rimandato al serbatoio attraverso il circuito di ritorno.

L'iniezione di carburante nel collettore d'aspirazione di ogni singolo cilindre, avviene
ad opera di elettroiniettori i quali agiscono su impulso emesso dalla centralina
elettronica (ECU).

Sistema d'introduzione dell'aria

L'aria, dopo essere filtrata da apposito filtro, giunge ai compressori, da questi viene
compressa ed inviata ai collettori d'aspirazione, previa parzializzazione effettuata
dal corpo farfallato. Nei collettori d'aspirazione si miscela con il carburante per
passare, sottoforma di miscela aria-carburante, in camera di combustione,

La quantita d'aria introdotta nella scatola d'aspirazione & calcolata mediante
ﬂm_m,..mN,o:m del numero di giri del motore, della temperatura e della pressione del-
‘aria.
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IAW ELECTRONIC INJECTION AND IGNITION SYSTEM

General

The electronic injection and ignition used by Maserati is the Weber 1AW system
(JAW stands for Iniezione Accensione Weber).

This system utilizes air density and engine rpm values to regulate the exact dwell
time of the injection phase and the proper spark advance. The density and rpm
values are acquired and supplied to the electronic injection and ignition contral units
by sensors. The density value, in particular, is not measured directly but derived
from the air temperature and pressure values provided by special sensors.

The 1AW system is composed of three basic parts: a fuel metering system, an air
input system and an electronic system to manage and monitor engine parameters
such as the air-fusl mixture and spark advance.

These functions are integrated into the operation of the system. The advance con-
trol system (Microplex), though integrated into the IAW system, may be considered
an independent unit. '

Fuel metering system

The fuel is sent, by a pump, from the fuel tank to the fue! port and from there to the
six injectors built into the intake manifold. In the fuel port a special regulator keeps
the fuel at a constant pressure value. This causes a constant difference in pressure
of 2.5 bars between the fuel port and the intake manifold.

The regulator performs its function, according to the pressure value in the intake
manifold, through a fuel flow control valve, comosed of a spring and a membrane,
so the excess fuel is returned to the fuel tank through the return circuit.

Fuel is injected into the intake manifold of each cylinder by electroinjectors, which
are activated by impulses from the control unit (ECU).

Air input system

After filtering, the air reaches the compressors, where it is compressed and sent to
the intake manifolds, after parzialization by the throttle body. It is mixed with the fuel
in the intake manifolds and then passes in the form of air-fuel mixture into the com-
bustion chambers.

The amount of air input to the intake manifold is computed by measuring the engine
revs and the air temperature and pressure.
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SISTEMA D'INIEZIONE ELETTRONICO (EF1) — ELECTRONIC FUEL INJECTION (EFI) SYSTEM

s

]_._l

1

Ls

o

1) Elettroiniettori 1) Electroinjectors

2) Regolatore di pressione ‘ 2) Pressure regulator

3) Filtro benzina 3) Fuel filter

4) Pompa benzina 4y Fuel pump

5) Elettrovalvola modulatrice aria 5) Solenoid air valve (varies the quantity of air)

6) Sensore angolare camma 6) Camshaft angle sensor

7} Potenziometro farfalla 7) Throttle potentiometer

8) Sensore temperatura aria 8) Air temperature sensor

9) Sensore pressione assoluta 9) Absolute pressure sensor
10) Sensore temperatura acqua 10} Water temperature sensor
1t) Sensore angolare motore 11) Crank angle sensor
12} Centralina elettronica (ECU) 12) Electronic Control Unit (EGU)
13} Rel& 13} Relays :
14) Batteria 14) Battery i
15} Serbatoic benzina 15) Fuel tank
18) Puleggia albero motore 18} Crankshaft pulley ,
17) Collettore d'aspirazione 17} Intake manifold
18} Corpo farfallato 18) Throttle body
19} Sensore ossigeno (sensore lambda) 19) Oxygen sensor (lambda sensor)
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SCHEMA DEL CIRCUITO DI DEPRESSINE — VACUUM ROUTING DIAGRAM

LTI
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1)
2
3)
4
5)
€)
7
8)
9)
10)
1)

I
|
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‘Serbatoio di depressione

Valvola di controllo
Strozzatura

Al vacuometro

Scatola filtro aria

Condotto di depressione
Elettrovalvola

Interruttore contenitore
Centralina accensione ECU
Contenitore vapori

Al serbatoio carburante

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
%)
10}
11)

Vacuum tank
Check valve
Restrictor

To vacuum/pressure gauge
Air filter box
Manifold vacuum
Electrovalve
Canister switch
Spark ignition ECU
Vapor canister

To fuel tank

_
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- EROGATORE BENZINA SENZA PIOMBO

Il veicolo pud essere rifornito di benzina solamente
con una pistola erogatrice la cui estremita abbia un
diametro esterno di 21,3 mm.
{non superiore a: 0,840 inch).

UNLEADED FUEL FILLER PIPE

The vehicle can be filled in with gasoline only with a
pistol of which extremity has an exterior diameter of
21.3 mm.

{not more 0.840 inch.)
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